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m Eloaywyn — ZKomog

Elval yvwoTto mweg oL avtANTIKEG EYKATAOTAOELS, WG TIEPLOXN TOU EMLOTNHUOVLKOU QVTLKELLEVOU
Twv udpoduvaplkwy pnxavwy, eudavilouv daitepo HeAETNTIKO evdladEépov, KabBwg
KOAUTITOUV £€va €upU PACHO TIPAKTIKWY €PapUOoywyY, amo tnv USpeuaon Kal TNV KukAodopia
VEPOU OTLC CWANVWOELG KEVTPLKNG BEpUavVOoNG eVOC OTILTLOU, LEXPL TN SloKivnon pEVOTWY OTN
XNULKA Blopnxavia Kol TNV anpookormntn napoxn vepol mpog dnuloupyia umépBeppou atpol
OTO ATHONAEKTPLKA EPYOOTACLA TTAPAYWYNE NAEKTPLKOU PEVUATOC.

O oxedLoopOC yla TNV KOTOOKEU KOL EYKATACTOON ULag avtAlag ) eupUTEPA HLAG OVTANTLKAG
gykataotaong Sev TPOKUTTEL ameubeiag amd HOVOONHOVTIEG aplOUNTIKEC OXEOELS, TapPA
TIPOKELTAL Yl Lo emavoAnmtiky Stadikacia avapeoa os BewpnTIKEC OXEOCELS, EUTELPIKOUC
KOL TIELPOUOTIKOUG TUTIOUG KOl UTIOBE0EL] TPOKELPMEVOU va KaAudpBoUV oL amalTroELg
AavtAnong, XapLwv Twv omoiwv yivetal n sykataotaon, Ue 1o BEATioto tPomo. H duokoAia
UTTOAOYLOMOU OTO. TIPOYHOTIKA €pya E€YKELTOL OTIG TIOAAEC AYVWOTEG TIAPAUETPOUC, OTLG
TEXVIKEG LOlaltepOTNTEG KABE €pyou, KaBwG Kot oTLg TTOAAEC SuVATEG AUCELG, TWV OTIOLWV N
OUYKPLTIKN eKTipnon kaBiotatatl SUoKOAN Ao TO YEYOVOC OTL OL EUTIELPLKOL TUTIOL Sev elval
TIAvta EUKOAO va cUCXETLO00UV pabnuatikad, mpog BeAtiotonoinon tng Avongc.

ZKOTIOG TNG Mapouoag SUTAWHATLKAG epyaciag elval n ouykpotnon oG tétolag Stadikaaoiag,
mou Ba emkevtpwvetal otn Stakivnon vepou amd MARPWG PUYOKEVIPEG TITEPWTEC, KOL N
ouyypadn TG ot KWOKO TPOYPAUUOTOC, TPOKELHEVOU O umoPnolog oxedlaotng —
KOTOLOKEUQOTHC, XPNOLLOTIOLWVTOG £Va EMAPKEG EVPOC EMIAOYWV TOU TIPOYPAULOTOC AUTOU,
va pUmopel elte va UTOAOYIOEL €lTE v EKTIUAOCEL LKOWVOTIOLNTIKA TO EVEPYELOKA KoL
KOTOLOKEUQOTIKA HEYEON Tou oxetilovial HE TO OXeSLOOMO KoL TN Asttoupyia pLag
HUYOKEVTPNG OVTANTLKNC EYKATAOTAONC.

JUYKEKPLUEVQA, O XPHOTNG TOU MPOYPAUUATOC Ba elodyel TIG SU0 BACLIKEC TTOPAUETPOUG TIOU
aratte(tal va KaAUTTeL n Aewtoupyla tng eykataotaong OnAadny to mpoodidopevo
udpootatikd uPog H kat tn Stakivoupevn mapoxn oykou Q, émetta Ba emiAéyel tn Siatagn
NG AVTANTIKAG E€yKATAOTAONG Kal oakoAoUBwce Ba eEdyetal ot eKTiUnon tTwv Bactkwv
KOTOLOKEUQOTIKWY SLaoTAoEwY, Onw¢ Slapetpog elcodou (D1) kat €€66ou (D2) TNG MTEPWTAG
KOl ETLUEPOUC SLOOTACELG TOU OTELPOELSOUC KEAUPOUG, OAAA KOl XOPOKTNPLOTIKA OMWE N
TAPAUETPOC omnAaiwaong (ox) kat To UPog TomoBETnong wg mpog tn de€apevr avappodpnaong,
oL olyxpoveg oTpod£G (n), 0 oAkog Babuog amoddoong (n) kat n katavaAlokopevn Loxug (N).
To npoypappa Ba Sivel tn duvatdtnTa oTO XPROTN VA CUYKPIVEL TA AMOTEAECUATA PUE QUTA
™M¢ kKaAuyPng twv (Slwv avaykwv yla Stadopetiky taxluTnTa MEPLOTPOPNG 1N KAl amo
Slapopetik Slatan, MPOKELUEVOU AUTOC VA KAVEL TNV TILO KATAAANAN emihoyn, BAoeL TG
SLaLtepOTNTAC TOU UTIO OXediaon €pyou Kal TwV TEXVIKWY oplwv Ta omoia Ba kaAsital va
AaBeL umoyn tovu.



210 TEAOC TNC MapoUoas EPYAoiag yivovtol SOKIPEG yla TNV EMITUXN | OXL TIPOCEYYLON TWV
napanavw peyebwv, Bacel tn¢ Sadkaoiag umoloylopoU TOU OUVTIAEAUE, TAVW OF
TIPAYUOATIKEG OVTANTIKEG EYKATAOTAOELG TIOU Bplokovtol o AelToupyilo oTov EAANVIKO XWPO.
Eniong, yivetat n mpoomndBeia mpoPAePng tnG HETAPBOANG TWV EKTIHWHEVWV HEYEOWV TNG
EKAOTOTE OVTANTLKAG €yKaTtAoTaoNnG, yla KAAupn twv (dlwv avaykwv o€ Tleon Kal Tapoxn
oykou otnv (éLa dStataén Asttoupylag, e dtadopeTikn ouyxpovn TaxuTNTa MEPLOTPODNC.

Emonuaivoupe €dw otL n Swadikaocia umoAoylwopol mou akolouBeital otnv mopouvoa
SutAwpatikn) epyacia dev mpoteivel BEATIOTEG AUCELG, TAPA HLOVO TIOPOUCLALEL aplOUNTIKA
anoteAéopata. YIOKeLTaL otnv avtiAnyn Tou €KACTOTE UNXAVIKOU O TPOMOC HE TOV OMolo
autog Ba ta oaflohoyrnoeL KoL XPNOLUOTOLOEL YLOL TNV EKMOVNON TNG HEAETNG €VOC
T(PAYUATLKOU £pYOU.



m Juoxéton H —nq

MpoKeLUEVOU va yivouv oL TTapamdavw UTTOAOYLOUOL, TIPOKUTITEL N amaitnon tng EUPEONG ToU
eldikol aplBpol otpodwv (ng) yia tuxaia avtAia. Me Bdaon Aoutdov XapaKTNPLOTLKA
Asttoupylag AdN UTOPKTWY QVTANTIKWY EYKATOOTACEWY, OVOI{NTOUUE TN OCUOCXETLON TOU
eldkov aplBpov otpodwv He To LUSpooTaTKO UYPos. O mpwtog mivakag avadEpPETal Ot
QVTANTLKEG EYKATOOTAOCELS VA TOV KOOUO UE EUdacn o aviAieg peydalou mpoodidouevou
Upoug, evw o Seltepog oe eykatootaoels Twv H.M.A. pe éudaon otn Stakivnon peyaing
TLapoxN¢ OyKou.

Ov. Eicobol Q Nq N D2 n n

Eykatdotaong [BaBuideclavappodnong H(m) |[(m3/sec) (rpm) | (MW) | (mm) (%) (rpm)
Mottec (1) 1 1 119,5 49 | 45,23 | 6,74 | 1360 | 0,8514 | 750
Innerfragant (1) 4 1 705,2 | 3,25 | 27,95 25 1475 | 0,8984 | 750
Innerfragant (2) 6 1 919,8 | 2,64 | 27,97 27 1350 | 0,8814 | 750
Rosshag 2 1 562 9,04 | 32,9 57 2013 | 0,8735 | 750
Tehatsapi 4 1 590 8,92 | 42,34 56 1843 | 0,921 | 600
Etzel 5 1 483,2 | 2,79 | 27,09 | 15,35 | 1640 | 0,8605 | 500
Lunrsee 5 1 950 3,8 28,57 | 40,93 | 1545 | 0,8644 | 750
Cotilia 2 2 136 15,5 [ 39,55 | 25,83 | 3000 | 0,7998 |337,5
Geerstacht 2 2 81,6 34 54,79 | 30,3 | 3600 | 0,8973 |214,3
Reisach 2 2 180 12,6 | 28,63 | 25,45 | 2400 | 0,8734 |333,3
Provvide 2 2 258 15,12 | 32,33 | 44,86 | 2180 | 0,8522 | 450
Vianden 2 2 280 21,8 | 34,77 | 67,54 | 2400 | 0,8857 |428,6
Frestiniog 2 2 310,2 | 21,6 | 31,11 | 68,33 | 2500 | 0,961 [428,6
Villa Car 2 2 396 16,24 | 31,25 | 64,89 | 2000 | 0,9713 | 600
Pragneres 4 2 400 2 25,49 | 9,26 | 1050 | 0,8467 | 1000
Haussling 2 1 725,7 | 21,57 | 33,53 | 170,16 | 2724 | 0,9015 | 600
Grand Maison 4 1 900 15,7 | 40,92 | 153,6 | 2215 | 0,9015 | 600
Muna 1 1 30,9 2,31 | 83,78 | 0,834 | 1015 | 0,8388 | 600
Peccia 2 1 382,5 | 2,31 | 17,57 |10,075| 1240 | 0,8595 | 1000
Ferrera 2 1 447,8 5,06 | 29,13 | 23,25 | 1700 | 0,9551 | 750
Sackingen 2 1 405 16,28 | 45,09 | 70,8 | 2150 | 0,9127 | 600
Mottec (2) 3 1 617,1 | 3,32 | 25,16 |22,675| 1600 | 0,8855 | 750

Nivakoc 1 — peyala vdpootatikd bbn H (M)




Ov. Eykataotaong H (m) ng (rpm) | Q (m3/sec)
Balls Ferry 0,61 323,36 2,83
No. 4 Drain 1,07 506,53
All American Canal (1) 1,07 416,3 0,14
All American Canal (2) 1,16 522,8 0,25
All American Canal (3) 2,68 447,67
Wistaria (1) 1,22 398,88 0,28
Wistaria (2) 2,68 294,32 0,28
Tule Lake No. 6 (1) 3,2 242,81 0,71
Tule Lake No. 6 (2) 3,2 309,81 0,71
No 10 Drain (1) 3,96 200,02 0,23
No 10 Drain (2) 3,96 211,25 0,45
ModocE & F 3,2 271,08 2,83
Modoc B 3,2 243,97 0,71
Modoc C 3,66 255,59 0,94
Intake 5,18 113,85 0,42
Modoc A 6,1 216,87 0,94
Contra Costa (1) 7,62 164,97 0,99
Contra Costa (2) 7,62 166,52 1,98
Contra Costa (3) 8,08 150,64 0,99
Contra Costa (4) 8,08 151,03 1,98
Contra Costa (5) 10,2 124,7 0,99
Contra Costa (6) 10,2 147,16 1,98
Contra Costa (7) 15,4 111,72 1,87
Contra Costa (8) 15,4 105,33 2,1
Buford - Trenton 8,84 182,59 2,27
Fallon 13,7 93,717 0,71
Dead Ox. No. 3 15,4 47,827 0,28
Owyee Ditch 15,2 111,53 2,1
Shirley 15,5 94,685 1,05
Gila (1) 16 83,648 2,83
Gila (2) 16,2 81,324 5,66
Gila (3) 16,5 86,94 11,3
Modoc D 19,5 76,968 1,42
City of Torronto 25 72,417 2,62
Dead Ox. No. 2 25,3 46,471 1,08
Fallon Relift 27,4 56,927 0,57




Glendive 31,4 52,958 2,83
Terry 33,2 49,569 0,58
Dead Ox. No. 1 33,8 48,891 1,27
Ontario — Nyssa (1) 36,6 54,604 0,57
Ontario — Nyssa (2) 36,6 58,863 0,57
Ontario — Nyssa (3) 36,6 59,444 0,85
I[ron Mountain M.W.D. 44,5 41,437 5,66
Granby Proposed 46,3 53,442 7,79
Croton Lake N.Y. 49,7 53,829 2,81
Rocky River 72,8 36,79 7,91
A.S.M.E. Trans. 12 - 37 Shnyder 78 28,464
Intake M.W.D. 89,6 32,723 5,66
Gene M.W.D. 94,5 25,637 5,66
Flathead Model Tests (1) 102 30,632
Flathead Model Tests (2) 102 38,339
Grand Coulee Proposed 94,5 40,662 38,2
Eagle Mountain M.W.D. 134 27,166 5,66
Hayfield M.W.D. 135 27,011 5,66
Shluchsee 200 17,233 7,6
Waggital 263 12,16 1,12

MNivakoc 2 — LeyAAec apoyec oykou Q (m3/sec)

o tov mivaka 2 yvwpiloupe tn cuoxétion Ketafl Twv H (m) kat ng (rpm) yia Q oe m3/sec:

H <30,48m2XY —>n, = 714,34
. A

H >30,48mXY —>n = 310,01
q HO,75

Ma tov nivaka 1, yvwpilovtog OTL n oX€on Mou CUVOEEL TOV LOIKO aplOUO oTpodwv ng LE TNV
napoxn Q, To udpauAlkd UPog H kat tn cuyxpovn TaxuTnTa neplotpodng sivat:



0,75
HY
n=n_

q QO,S

, N CUOXETLON TIOU QVOPEVOUE Kal apa Ba emAé€oupe pPeTafl Twv SUVOTWY CUVOPTICEWV
Ba elval ekBetikng popdnc. Napakatw daivovral Ta onueio oe Slaypappa Kot n KapmoAn
yloL TN OUVAPTNON TIOU TA IPOCEYYILEL:

nq (rpm) Mivakag 1 151.43
b
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Ao TIG 2 KOTOVOUEG SESOUEVWY VLA TIG TTAPATIAVW AVIANTIKEG EYKATAOTACELG, TTPOKUTITOUV OL
ouoyetioelg petafv H (m) kat ng (rpm) w¢ €€ng: Ao Toug avaAuTIKOUG TUTIOUG Bplokw TLG
TLMEG TOU Nq yla KABe katavoun ewg ta 400 mIY, pe Bripa 20 m2Y. O nivakag 1 meptAappavel
22 aVTANTIKEG EYKATOOTAOELC Kal 58 o mivakag 2. Me Baputnta Aoutov 22/80 = 0,275 kot
58/80 = 0,725 avtiotolxwg yLa KABe T oto dlo udpootatikd UPocg, Bplokw pLa eviaia TLUA
yla to UPoc auTo. Mo OUTEG TIG VEEC TLUEG, Bplokw pLa TeALKR cuoxEtion MeTafl H (m) kat ng
(rpm):




m MeA€tn tou datvopévou tng omnAaiwong

‘Exovtag mAéov PBpel tov e6kd aplOud otpodwv ng, OSlEPEUVOUPE TO GALVOUEVO TNG
onnAaiwong otnv avtAia. H mapdpetpog onnAalwong ok SIVETOL QMO TOV MOPAKATW TUTIO
(yia H o m kot Q o m3/sec) kal MAPLOTAVETAL OTO vopoypadnua. Ard TV MOPAUETPO
onnAaiwong, Bploketal kat to Kpiolpo VP og omnAaiwong, Hee.
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Ma v evpeon tou kabBapol Betikol UYPoug avappodnong, NPSH (Net Positive Suction
Head), KAVOUME TIGC TOPAKATW EKTIUAOCELS: OewWPOUME OTL N AVIANTIKA EYKATAOTOON
Aewtoupyel pe avolkty de€apevn avappodnong, o atpoodatpikn nieon (Pa) 10,33 mEY kat
Bepuokpaoia 15 °C. H mukvotnta TOU VEPOU, TIOU £ival To SLaKLVOUUEVO PEUOTO, €lval 999
kg/m?® kat n taon atpwv (Ps) 0,0178195 bar mou avtiotowoUv oe 0,182 mIY. M TG
VOPAUALKEG amwAele¢ Shfe TOU aywyoU avappodnong UTIOBETOUPE €val TTOCOOTO TOU
npoodLdopevou vdpauAlkol UPouG TNG TAENS Tou 2%, oXeTIKA UPNAO WOoTE va PPLOKOUAOTE
otnv acdaAi MAEUPA TWV EKTIUAOCEWV. ETOL N MAPAUETPOC UTTOAOYLOUOU yla TO POLVOUEVO
™G onnAaiwong, Ba ival To yewdaltiko UPog TomoBETNoNG TNG avtAlag, wg mPog T oTtadun
™G de€apeving avappodnong, he:

NPSH =H ,~h,~&h, — H,

Mpokelpwévou va €xoupe aodain Aeltoupyla TNG AVIANTIKAG €YKOATAOTAONG E€VOVTL TOU
dawopévou ¢ onnAaiwong, Oa woyveL:

NPSH > H

EmAbovtag wg mpo¢ he Kol avtlkoBlotwvtag TIG TMOPATAVW TLUEG, TIPOKUTTEL O €ENG
TLEPLOPLOMOG YLa To U oG TomoBETnong TnG aviAlag:

h, <10,148mZY - H,_ - 5h,,

Mpokelpuévou n Sladkaoior val KLVEITOL EVTOC OLKOVOULKWG amodektwv oplwv, Ba yivovral
armodekta VPN TOMoBETNONG TNG AVTALOG (ApO KOl KATAOKEUTC TOU AVIALOOTOOLOU) EVAVTL TNG
de€apevig avappodnong ewg -20 m, evw yla apvNTIKOTEPEG TLMEG Oa ylvetal OXETIKN
ETLONAKOVON OTO XPNOoTN.



m Extipnon dtaotdoewv

H ouyxpovn taxutnta neplotpodng Tng aviAiag n, urtoAoyiletal ano tn oxéon:

H0,75
q Qo,s

Ao ToV Kpilolpo aplBud otpodwv ng, utoAoyilovtal ol otaBepéc a kat Ku:

n=n

0,707 2

’ 6,4 - 3,3:(n

a=2810- " K =0,82+ ’ n"— (")
1000 “ 0° 106

H Siapetpol eloddou (D1) kat e€66ou (D2) tng mrepwtig untoAoyilovtal (oe mm):

0,5 )
P _350-a-(H) [, _ B4600-K, -(H)"

1 2
n n

Ano tn dauetpo €€6dou G mrepwtn¢ D2, ektipwvral ot Stactdocelg A, J, E, F, G, Z onwg
QUTEG paivovTal OTO MAPAKATW TUTILKO OXESL0 PUYOKEVTPLKAG avTAiag, KaBwe Kal oL aKTIVES
Rs, R4, Rs, Re TOU omelpoeldol¢ keAUPOUG OTLG avtioTolyxeg B€oeLC:

A=J=0,835-D, E=1,065-D,
F=098-D, G=0,89-D, Z=0,3-D,
R,=0,18-D, R,=0,155-D,

R =0,125-D, R, =0,09-D,

-10-



TUTTLKO OYESLO MTEPWTNC KoL OTTELDOELOOUC KEAUPOUC (DUYOKEVTPLKNC aVTALXC

OL mopandavw umoloylwopotl adopolv onelpoeldeg kEAUPOC povoBadulag avrtAlag amAng
avappodnong. Ztov kwdilka mou akoAouBei, ol iSlol umoAoylopol, eAAeiel kaAUTePNG
npooéyylong otn PBipAoypadia, amodidovralr oto omelpoeldég kEAudog moAuBaduiag
QVTALOG PE XOPAKTNPLOTIKA KABE MTEPWTNG OMWE TAPAMAVW, KABWCG KAl O OTELPOELOES
kKEAudoc mrepwtic OSUTANG avappodnong, HE XOPAKTNPLOTIKA TTEPWTING TNG KABe
avappodnong OTwWE MOPATIAVW.

-11 -



m BaBuog Anodoong
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PUMP SPECIFIC SPEED-n, (FH)™

Ataypauua pueytotou oAtkou BaBuou arnobdoaong n (%) cuvaptrioet tou LdtkoU aptduou
oTPOQWV Nq (rpm), UE MAPAUETPO TO UEYEBOC TNC avTAiac (rtapoxn oykou)

O péylotog duvatog oAlkog Babuog amodoong n (%) yla kabe exwplotn) MTEPWTN TNEG UTIO
oxeblaon ¢uyokevtplkAG aviAlag eKTLHATAL ATO TG TIOPOKATW EUTELPIKEG OXEOCELG, TIOU
nipoékuav amo tnv etatpeia Sulzer, peta and otatiotikn enefepyacia 15000 avtAiwy, 200
SlapopeTikwyY TUTIWV:

7, =0,96 — 577Q —-on,

, OTIOU 0 0pOoG 8na ekPpalel TIG anwAELEG ou ennppealovial anod to PEyebog tng avrtAiag,
HEow tNG mapoxng oykou Q (m3/hr) evw pe to SopOwtikd ouvteleot 8no AapBdavetal
untodn n popdn TNE MTEPWTAC, HEOW Tou £l8IkoU aplOpol otpodwy, ng (Q oe m3/hr, H ot
mzY):

-12 -



log (87, ) =-0,3274237-log(Q) - 0,1498048

Kol

on, =0,29(0,32—-log| ——
o . 1272,43

Ma TNV eKTipnon tou mpayuatikou Babuou amodoong, BewpoUpe OTL aUTOG Ba MpEMEL va
T(POKUTITEL PE HELWON TNG UEYLOTNG TIUAG. EToL, amo tig 22 avtAieg Tou mivaka 1, oL omoleg
KaAUTItouv  S1adopeg amaltioslg Kal oevapla Asltoupylag omote elval eVOELKTIKEG TNG
YEVLKNG TEPLTWONG, BprKape tn HEON AmMOKALON Ao TNV TN TIou Ba TPOEKUTTE MO TOV
mapandavw TUTo, TNV omoia kot adalpoUpue amd autov, w¢ otabepd opo. Etol, teAlkd

TUPOKUTITEL:
n=0,9243-5n,-n,

Qotooo, katd tn cuyypadn Tou mpoypappatoc os fortran, EMPEmne oL mMAPAMAVW CXECELG VAL
ypadouv oe Sadopetiki popdn, adol n yAwooa TMPOYPACHUUATIONOU SV avayvwpllel Tig
AoyaplOuikec ouvaptnosl. O Opo¢ dna petaocxnuatiletal ameuBeiag oe  eKOeTIKN
ouVAPTNON, EVW YLa ToV 0po 8no amaltrOnke va mpoosyyiooupe tn cuvaptnon log(ng) pe tnv
KOVTLVOTEPN OUVAPTNON, OTMWG dalVETAL TAPAKATW [0TNV MPOCEyyLlon Tou SlaypApUaTog, To
ng (rpm) mpokUmteL yia Q os m3/sec, H oe mIY]:

577Q — Q—0,3247 . 10—0,1498

5, =0,29(3,4246 - log (n, ) |

Y] ogina oooooooooooooooooooooooooooo°0°°°°°°°
3,5 o,,om,,ooo°°°°°°°°°°w°ooow
; log(nq) ~2.0437- Qo,1335
w Nq (rpm)
5 L
0 2000 4000 6000 8000 10000
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m KatavoAlokopevn loxug

H katavaAlokopevn oxug (P oe Watt) yla kaBe mrepwtr) tng unod oxedioon avrAiag divetal
ouvaPTNOEL TNG tapoxng oykou (Q os m3/sec), tou uSpauAkol UPoug (H oe mIY) kot tou
oAwkoU BaBuol anddoong n amod Tov TUno:

p_ P g H0
Ji

, OTIOU yla TNV mopovoa epyaoia EXoupe Nén dextel ocav otabspd peyedn p = 999 kg/ m® kau
g=9,8 m/sec?.
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m KapumuAeg [H— Q] kat [n — Q] katad Sulzer

Atlvovtal TapaKATw Ol TVAKEC TNE ETALPLOG KATAOKEUNRG avTAlwV Sulzer og adldotatn popdn
WG TPOG TO KAVOVIKO onueio Asttoupyiag avrtAiag (Hk, Qk, nk) HE MOPAUETPO TOV ELOIKO
aplduo otpodwv nq (ng og rpm, H oe m2Y, Q oe m3/sec).

n/n«

Q/Qk Ng=20 | ngq=30 | nqg=40 Ng=50 | ng=60 | ng=70 ng = 80 ng =100
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,25 0,505 0,5 0,495 0,4848 0,4746 0,4644 0,4542 0,4444
0,5 0,8148 0,794 0,7831 0,7725 0,7619 0,7514 0,7408 0,7302
0,75 0,9524 0,952 0,9505 0,9488 0,9471 0,9454 0,9437 0,942
1 1 1 1 1 1 1 1 1
1,25 0,92 0,908 0,89 0,86 0,83 0,802 0,785 0,76

Mivakac n/nk — Q/Qx, UE TAPAUETPO Ng
H/H«
Q/Qk Ng = 20 Ng = 30 Ng = 40 Ng = 50 Ng = 60 Ng = 70 Ng = 80 Ng = 100
0 1,2169 1,3333 1,4391 1,5238 1,6085 1,672 1,7408 | 1,825
0,25 1,2063 1,291 1,3704 1,4444 1,5026 1,5555 |1,5873| 1,619
0,5 1,1746 1,2275 1,2751 1,3333 1,3809 1,418 1,455 1,492
0,75 1,111 1,1428 1,1693 1,2063 1,2169 1,2487 |1,2751| 1,317
1 1 1 1 1 1 1 1 1
1,25 0,8095 0,7725 0,746 0,7302 0,6984 0,6667 |0,6349| 0,587

Mivakoc H/Hk — Q/Qk, LE TAPAUETPO Ng

Mo KABE TN TNC MOPAUETPOU Ng KATACKEUAIW TA AVTLOTOLXO SLOYPAUMOTO KOl TTOipvw TNV
TIOAVWVU LKA cuvaptnon 5% BaBpol tn¢ KaumUAng mopeBOARG TOUC. ITa StaypappoTa Tou
TIPWTOU Ttivaka, 0 otaBepdg 0pog Twv MOAVWVUHWY €lvat ao = -7E-11, onote punmopw va tov
apeAnow. Autd AAAWOTE ATV OVAUEVOUEVO, adoU Ol KAUTTUAEG TIPETEL VA TIEPVOUV OO TO
onueio (0,0) evw kat yla pndeviko otabepd 6po, TA TOAUWVU LA UITOPOUV Vo SLEPXOVTAL ATTO
Ta 5 onuela kdBe otAANG Tou Tivaka. (Zto TMapokATw SlaypAppoTa N peTAPAnTH X
avTLoTOoLXEl 0TO pEYEBOC Tou opllovTiou afova KoL To y 0TOU Katakopugdou.)
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1,2

0,8 -
0,6
0,4

0,2

Nk

nq=20

y =-1,5275x" + 4,4501x" - 4,0432x> - 0,1181x” + 2,2387x

Q/Qx

0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2

1,4
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0,8 -
0,6 -
0,4 -

0,2 -
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nq=30

y =-0,1024x° - 0,2133x" + 1,2267x° - 2,4507x° + 2,5397

Q/Qx

0,2 0,4 0,6 0,8 1

1,2

1,4
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1,2

0,8

0,6

0,4

0,2 +

Nk

ng =40

y =0,3328x° - 1,7216x" + 2,9819x - 3,2164x" + 2,6233x

Q/Qx

0,2

0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4

1,2 ~

0,8
0,6
0,4 -

0,2 -

n/ e

nq=50

y =0,4011x - 2,0629x" + 3,3819x" - 3,3047x" + 2,5847x

Q/Qx

0,2

0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4
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1,2 ~

0,4 -

0,2

n/ne

ng = 60

y = 0,4693%" - 2,4043x" + 3,7819x - 3,3929x° + 2,546x

Q/Qx

0,2

0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4

1,2 4

0,8
0,6 -
0,4 -

0,2 1

n/ e

nq=70

y = 0,5461x" - 2,7605x" + 4,1877x - 3,4803x" + 2,5069x

Q/Qx

0,2

0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4
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1,2

0,8

0,6

0,4

0,2

n/ne

ng =80

y =0,7253x - 3,3792x" + 4,8304x - 3,6552% + 2,4787x

Q/Qx

0,2

0,4 0,6 0,8 1 1,2

1,4

1,2

0,8

0,6

0,4 1

0,2

n/ e

ng =100

y = 0,8533%" - 3,8869x" + 5,3995x" - 3,8179x" + 2,452x

Q/Qx

0,2

0,4 0,6

1,4
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1,4 -

1,2 4

0,8
0,6
0,4

0,2 +

H/Hx

nq==20

y =-0,1015x° + 0,2037x" - 0,2621x> - 0,0375x - 0,0194x + 1,2169

Q/Qx

0,2 0,4 0,6

1,4

1,2 ~

0,8
0,6
0,4 -

0,2 -

H//Hx

nq==30
y = 0,4028%’ - 1,4005x" + 1,4715x° - 0,7549x° - 0,0521x + 1,3333

Q/Qx

0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4
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1,6 -
1,4 ¢
1,2 -

0,8
0,6
0,4
0,2

H/Hx

nq==40

y =0,861x" - 2,8896x" + 3,1608x’ - 1,521x” - 0,0503x + 1,4391

Q/Qx

0,2 0,4 0,6 1,4

1,6
1,4
1,2 -

0,8
0,6
0,4
0,2

H/Hx

nq==50
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Q/Qx

0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4

-21-




18 - H/Hx«

1,6 4
1,4 -
1,2 -

0,8
0,6
0,4
0,2

Ng = 60
y =-0,3166x" + 0,9611x" - 1,2296x" + 0,4495x" - 0,4729x + 1,6085

Q/Qx

0,2

0,4 0,6

18 - H/Hx

1,6 -
1,4
1,2 -

0,8
0,6
0,4
0,2

nq=70
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Q/Qx

0,2

0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4
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1,8
1,6
1,4
1,2

0,8
0,6
0,4
0,2

ng =80

y =0,2697x" - 0,448x" - 0,4832%> + 0,6648x - 0,7441x + 1,7408
H/Hx

Q/Qx

0,2 0,4 0,6 0,8

2,
1,8 ¢
1,6 -
1,4
1,2 -

0,8
0,6
0,4
0,2

ng = 100

y y=0,9131x> - 1,9307x* + 0,1147x’ + 1,1767x" - 1,0987x + 1,825
H/Hx«

0,2 0,4 0,6 0,8
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‘Exovtog MAEOV TIC AVAAUTIKEG EKPPACELC TWV ASLACTATWY KAUTTUAWY N — Q Kat H — Q, pmopw
yla €TIAEYUEVEC TIMEC TNCG adLAOTATNG TAPOXNG OYKOU VO KOTOAOKEUAOW OdLAOTATEC
KQUTTUAEG N — Ng KAl H — ng. EMAéyw gVpog amd 0% ewg 140% kat Bripa 20% kat otig BEoeLg
QUTEG TAlPVW TIUECG Ao KABE MOAUWVUHO TTOPATIAVW, WOTE OL TIPOKUTITOUCECG KOUTIUAEG Vol
KOAUTITOUV OAO0 TO ¢Aopa TNG TPAYUATLKAG AELToupylag KABe MIEPWTAG HUE EMApPKN
TIUKVOTNTA OnUelwv. Amo ta onuela mou PBplokw, Katackevdlw Ta SlaypAppOTe HE
TIAPAETPO TILAL TNV adLACTATN TTOPOXN:

n/n«
Q/Qx ng =20 ng =30 ng =40 ng =50 ng =60 ng=70 ng =80 ng =100
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,2 0,4173 0,4194 0,4172 0,4086 0,4 0,3914 0,383 0,3749

0,4 0,7161 0,6958 0,6849 0,6729 0,6608 0,6488 0,6367 0,6247

0,6 0,8853 0,8709 0,8629 0,8555 0,8479 0,8405 0,8332 0,8257

0,8 0,9675 0,9705 0,9708 0,9708 0,9707 0,9705 0,9703 0,9702

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1,2 0,9565 0,9413 0,9273 0,9072 0,8868 0,8677 0,8556 0,8384

1,4 0,6884 0,7481 0,727 0,6537 0,5795 0,5116 0,4799 0,4233

Mivakoc n/nk — ng, UE topdUeToo Q/Qk

H/H«

Q/Qx ng =20 ng =30 ng =40 ng =50 ng = 60 ng=70 ng = 80 ng =100
0 1,2169 1,3333 1,4391 1,5238 1,6085 1,672 1,7408 1,825
0,2 1,2097 1,3023 1,3891 1,4665 1,5235 1,5817 1,6141 1,6504
0,4 1,1905 1,2541 1,3128 1,3771 1,4339 1,4745 1,5099 1,5411
0,6 1,1537 1,1979 1,2366 1,2879 1,3209 1,3568 1,3922 1,435
0,8 1,0934 1,1202 1,1423 1,173 1,1782 1,2066 1,2285 1,2662

1 1 1 1 1 1 1 1 1
1,2 0,8565 0,8247 0,8009 0,7818 0,7687 0,7369 0,7124 0,6678
1,4 0,6337 0,6047 0,5907 0,6287 0,4428 0,467 0,4056 0,4018

Mivakoc H/Hk — ng, ue mapauetpo Q/Qx
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0,43 1

0,42

0,41

0,39 1
0,38 1

0,37
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0,36

20
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0,6

20
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0,89 7
0,88
0,87 -
0,86 -
0,85
0,84

0,83 1

n/mx .

Q/Qk =0,6

y = 0,00000488x” - 0,00131580x + 0,90824830

0,82

20

40 60 80 100 120

0,9715 T
0,971 -
0,9705 -
0,97
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0,968 -
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Q/Qk =0,8
y = -0,00000109x" + 0,00014715x + 0,96600458

0,967
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0,98
0,96
0,94
0,92

0,9 -
0,88
0,86
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y= 0,00000649x2 - 0,00234603x + 1,00496645
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1,8
1,6
1,4
1,2

0,8
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0,4 -
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1,8 1
1,6
1,4 -
1,2
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1,28 T
1,26
1,24
1,22
1,2
1,18
1,16
1,14
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Q/Qk =0,8

y= -0,00000374X2 + 0,00257752x + 1,04522089
H/H«
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Q/Qk=1,4

y= 0,00000683x” - 0,00423342x + 0,73414736

0,7
H/Hx

0,6

0,5

0,4 -
0,3

0,2

0,1 - Ng

0 20 40 60 80 100 120

ATO Ta TTOPATAVW TTIOAUWVUHO, UTTOPEL TTAEOV VA UTTOAOYLOTEL O OXETIKOG BaBuog anodoong
n/n« Kat To avnypévo UPog H/Hk yia kaBe Tt tou edikol aplBpol otpodwv Nng, yla TG
TIAPATIAVW TLHEC TG adlaotatng mapoxng Q/Qx. Mapatnpeital OTL To MTOAUWVUHA KAVOUV
T(POCEYYLON TNG EKTLLWHEVNG Katd Sulzer Tiung kat oxL mapePoAr). Qotoéco, Sivouv OXETIKNA
akpifela n omola kpivetal emapknig, adol OKOMOC TNG EPyaoiag sival akpLBwe n ektipnon
TWV PEYEBWV TNG AVTANTIKIC EYKATAOTAONG.
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m Kwdikag tou Mpoypappatog (FORTRAN “90)

1 PROGRAM CENTRIFUGAL_PUMPS_DIMENSIONS_ESTIMATOR
2 40 WRITE (*,*) "Awote udpootatiko Uog:"
3 WRITE (*,*)
4 WRITE (*,*) lNa ft, meéote 1"
5 WRITE (*,*)
6 WRITE (*,*) "Ta bar, méote 2"
7 WRITE (*,*)
8 WRITE (*,*)"lNa psi, miéote 3"
9 WRITE (*,*)
10 WRITE (*,*) "la m2Y, miéote omolovdnimote aAAo aképato"
11 WRITE (*,*)
12 READ (*,*) |
13 WRITE (*,*)
14 WRITE (*,*) "Awote twpa tnV TLuN:"
15 WRITE (*,*)
16 READ (*,*) H
17 WRITE (*,*)
18 IF (.LEQ.1) THEN
19 GOTO 1
20 ELSEIF (1.EQ.2) THEN
21 GOTO 2
22 ELSEIF (1.EQ.3) THEN
23 GOTO 3
24 ELSE
25 GOTO 4
26 ENDIF
27 1 H =H*0.3048
28 GOTO 4
29 2 H=H*10.2143
30 GOTO 4
31 3 H=H*0.704250913
32 4 CONTINUE
33 WRITE (*,*)
34 WRITE (*,*) "Awote mapoyxn palag:"
35 WRITE (*,*)
36 WRITE (*,*) "Tta m”3/hr, dwote 1"
37 WRITE (*,*)
38 WRITE (*,*) "la gallons/min, dwote 2"
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39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80

15

16

17
18

19

WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "Ta ft*3/sec, dwote 3"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "Tia m”3/sec, dwote onolovénmote AAAo aképalo”
WRITE (*,*)
READ (*,*) )
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) " Awote Twpa tnv TLUR:"
WRITE (*,*)
READ (*,*) Q
WRITE (*,*)
IF (J.EQ.1) THEN
GOTO 15
ELSEIF (J.EQ.2) THEN
GOTO 16
ELSEIF (J.EQ.3) THEN
GOTO 17
ELSE
GOTO 18
ENDIF
Q=Q/3600.0
GOTO 18
Q=Q/15928.64952
GOTO 18
Q=Q/35.48903112
CONTINUE
H1 =100
IF (H.GE.H1) THEN
SQ = H**(-0.5518)*828.47
ELSE
SQ = H**(-0.6492)*548.56
ENDIF
WRITE (*,*) "Ta avtAla anAng avappodnong, méotel"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*)"lNa avtAia SuTAng avappodnong, meote 2"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "Ta moAuBaBuia avtAntikn eykataotaon pe MIA opada'
WRITE (*,*) "nmtepwtwy, miéote 3"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "T'a moAuBaBuia avtAntikn eykataotoon pe AYO opddeg”
WRITE (*,*) "nmtepwtwy, ekatépwBev nrepwtn¢ SUTARG avappodpnong”
WRITE (*,*) "(to nuwou tng mapoxng oykou o€ kaBe opada), méote 4"
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81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122

WRITE (*,*)
READ (*,*) L
IF (L.EQ.1) THEN
CONTINUE
ELSEIF (L.EQ.2) THEN
Q=Q/2.0
ELSEIF (L.EQ.3) THEN
WRITE (*,*) "Awote aplBud Babuidwv tng eykataotaong:"
WRITE (*,*)
READ (*,*) IPTER
PTER = IPTER
H =H/PTER
ELSEIF (L.EQ.4) THEN
WRITE (*,*) "OL mtepwTtég TomoBeToUvVTaL CUUMETPLKA. AWOTE aplOuo”
WRITE (*,*) "BaBuidwv oe kaBe opada (EKTOZ dumtAng avappodnong):"
WRITE (*,*)
READ (*,*) IPTER2
Q=Q/2.0
PTER2 = IPTER2
H = H/(2.0*(PTER2+1.0))
ELSE
WRITE (*,*) "AbUvatn emhoyn, dokipaote Eava"
WRITE (*,*)
GOTO 19
ENDIF
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "M va mpoemilé€ete Taxutnta neptotpodnc (rpm)"
WRITE (*,*) "miéote 1. Na va eTUAEEEL TO TTPOYPAULO auTOpaTa,"
WRITE (*,*) "miéote omolodnmote aANO TTANKTPO"
WRITE (*,*)
READ (*,*) NCHOISE
WRITE (*,*)
IF (NCHOISE.EQ.1) THEN
GOTO 31
ELSE
CONTINUE
ENDIF
SQ = H**(-0.4486)*261.74
STROFES = SQ*(H**0.75)/(Q**0.5)
STROFES1 =533.33
STROFES2 = 650.00
STROFES3 = 833.33
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123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164

21

22

23

24

25

26

30

STROFES4 = 1166.67

STROFESS = 2000.00

IF (STROFES.LT.STROFES1) THEN
GOTO 21

ELSEIF (STROFES.LT.STROFES2.AND.STROFES.GE.STROFES1) THEN

GOTO 22

ELSEIF (STROFES.LT.STROFES3.AND.STROFES.GE.STROFES2) THEN

GOTO 23

ELSEIF (STROFES.LT.STROFES4.AND.STROFES.GE.STROFES3) THEN

GOTO 24

ELSEIF (STROFES.LT.STROFES5.AND.STROFES.GE.STROFES4) THEN

GOTO 25

ELSEIF (STROFES2.GE.STROFESS5) THEN
GOTO 26

ENDIF

STROFES = 485

N=6

GOTO 30

STROFES = 580

N=5

GOTO 30

STROFES = 725

N =4

GOTO 30

STROFES = 960

N=3

GOTO 30

STROFES = 1450

N=2

GOTO 30

STROFES = 2900

N=1

SQ = STROFES*(Q**0.5)/(H**0.75)

FCRIT = 0.001212*(SQ**1.33)

HCRIT = H*FCRIT

HE = 10.148-HCRIT-0.02*H

FA=810*((SQ/10000)**0.707)

U=0.82+0.0064*SQ-3.3*(SQ**2)/1000000

D1=550*FA*(H**0.5)/STROFES

D2=84600*U*(H**0.5)/STROFES

A=0.835*D2

E=1.065*D2
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165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204
205
206

F=0.98*D2

G=0.89*D2

7=0.3*D2

R3=0.18*D2

R4=0.155*D2

R5=0.125*D2

R6=0.09*D2

V = 3.14159*STROFES*D2/60000.0

Q1 = Q*3600.0

DNQ = Q1**(-0.3274237)*10**(-0.1498048)
SQ1 = 2.043657059*(SQ**0.1334947895)
DNO = 0.29%(3.4246339-5Q1)**2.0

BA = 0.9243904-DNQ-DNO

P =9790.2*H*Q/BA
P1=P/1000.0

IF (L.EQ.2) THEN
P1=2.0*P1

ELSEIF (L.EQ.3) THEN
P1 = PTER*P1

H = PTER*H

ELSEIF (L.EQ.4) THEN
P1 = P1*2.0*(PTER2+1.0)
H = (PTER2+1.0)*H
ELSE

CONTINUE

ENDIF

BA020 = - 0.00000245*SQ**2 - 0.00032829*SQ + 0.4292499
BA040 = 0.00000619*SQ**2 - 0.00187658*SQ + 0.74970316
BAO60 = 0.00000488*SQ**2 - 0.00131580*SQ + 0.90824830
BAO80 = - 0.00000109*SQ**2 + 0.00014715*SQ + 0.96600458
BA120 = 0.00000649*SQ**2 - 0.00187658*SQ + 1.00496645
BA140 =-0.00001656*SQ**2 - 0.00232323*SQ + 0.79484191

HOOO = - 0.00005331*SQ**2 + 0.01397003*SQ + 0.96102605
H020 = - 0.00006106*SQ**2 + 0.01288939*SQ + 0.97339632
HO40 = - 0.00004081*SQ**2 +0.00942775*SQ + 1.01099969
HO60 = - 0.00001778*SQ**2 + 0.00572382*SQ + 1.04300291
HO80 = - 0.00000374*SQ**2 + 0.00257752*SQ + 1.04522089
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207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238
239
240
241
242
243
244
245
246
247
248

H120 = - 0.00000005*SQ**2 - 0.00228944*SQ + 0.89769085
H140 = + 0.00000683*SQ**2 - 0.00423342*SQ + 0.73414736

BAROOO =0

BAR020 = BA0O20*BA
BAR040 = BAO40*BA
BARO60 = BAO60*BA
BARO80 = BAO80*BA
BAR100 = BA
BAR120 = BA120*BA
BAR140 = BA140*BA

HRO0O = HOO0*H
HR020 = HO20*H
HRO40 = HO40*H
HRO60 = HO60*H
HRO80 = HO80*H
HR100 =H

HR120 = H120*H
HR140 = H140*H

IF (BA.LE.0.0) THEN
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "Mn amobekta dedouéva, Sokiuaote ava:"
WRITE (*,*)
GOTO 40
ELSE
CONTINUE
ENDIF
IF (L.EQ.1) THEN
CONTINUE
ELSEIF (L.EQ.2) THEN
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "AvtAla AutAng Avappodnonc. Ot mapakatw SLooTtaoelc”
WRITE (*,*) "ekTLMWVTAL YL TO KOLVO OTIELPOELSEC KEAUDOG TWV"
WRITE (*,*) "2 nttepwtwv:"
WRITE (*,*)
ELSEIF (L.EQ.3) THEN
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) IPTER, "nttepwtég ev oelpd. Ol mapakdtw Slaotaoelg"”
WRITE (*,*) "ektipwvTal yla To omelpoeldeg kEAudocg tnc"
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249
250
251
252
253
254
255
256
257
258
259
260
261
262
263
264
265
266
267
268
269
270
271
272
273
274
275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290

WRITE (*,*) "teAevtaiag katd oslpd nTtepwTnG."
WRITE (*,*)
ELSE
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) IPTER, "ntepwtég v oelpd o€ KABe opdda, ekatépwOev"”
WRITE (*,*) "tn¢ mtepwtn ¢ SumAng avappodnong, yla tng omolag to"
WRITE (*,*) "onelpoeld£g KAAUPOC EKTILWVTAL OL TIAPOKATW"
WRITE (*,*) "Siaotaoelc:"
WRITE (*,*)
ENDIF
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "nq=",SQ, " rpm "
WRITE (*,*) "( H oe m2Y, Q oe m”"3/sec)"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "nq =", SQ*60.0, " rpm "
WRITE (*,*) "( H oe mZY, Q oe m”3/hr)"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "nqg =", SQ*51.645, " rpm "
WRITE (*,*) "( H oe ft, Q os gallons/min)"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "Y{oc tomoBetnong avtAiac: he <", HE, " m'
WRITE (*,*)
IF (HE.LT.-20.0) THEN
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "MPOXOXH: H avtAntikn eykatdotaon tonobeteital”
WRITE (*,*) "BaButepa and 20 m UMOYELWC, AVTLOLKOVOULKA"
WRITE (*,*) "eykataotaon. NMpoteivetal va SOKIUAOCETE e VEES"
WRITE (*,*) "em\oyEg"
WRITE (*,*)
ELSE
CONTINUE
ENDIF
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "20yxpovn taxutnta neptotpodng: n =", STROFES, " rpm'
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "Zebyn NoAwv HAektpokivntipa: p =", N
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "Awdpetpog ELloodou Mrepwtng: D1 =", D1, " mm"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) " Atdpetpog E€060u Ntepwtng: D2 =", D2, " mm"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "Awaotaoslg neipoetdolc keAUpoug (BAETe oxnua):"
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291 WRITE (*,*)

292 WRITE (*,*)"A=J=", A, " mm"

293 WRITE (*,*)

294 WRITE (*,*)"E=", E," mm"

295 WRITE (*,*)

296 WRITE (*,*)"F=", F, " mm"

297 WRITE (*,*)

298 WRITE (*,*) "G=", G, " mm"

299 WRITE (*,*)

300 WRITE (*,*)"Z=",2Z," mm"

301 WRITE (*,*)

302 WRITE (*,*) "R3 =", R3, " mm"

303 WRITE (*,*)

304 WRITE (*,*) "R4 =", R4, " mm"

305 WRITE (*,*)

306 WRITE (*,*) "R5 =", R5, " mm"

307 WRITE (*,*)

308 WRITE (*,*) "R6 =", R6, " mm"

309 WRITE (*,*)

310 WRITE (*,*) "Tpappikn taxvtnta neplotpodng otnv £€0do tng"
311 WRITE (*,*) "mtepwtnc: ", V, " m/sec"

312 WRITE (*,*)

313 WRITE (*,*) "BaBuog anodoong: n =", BA

314 WRITE (*,*)

315 WRITE (*,*) "KatavaAilokopevn loxog: P =", P1, " kW"
316 WRITE (*,*)

317 WRITE (*,*)

318 WRITE (*,*) "Xapaktnptotikr KapmAn MtepwticH - Q"
319 WRITE (*,*)

320 WRITE (*,*) "Q (%) H (mzY)"

321 WRITE (*,*)

322 WRITE (*,*)" 0 " HRO0O

323 WRITE (*,*) " 20 " HRO20

324 WRITE (*,*) " 40 ", HRO40

325 WRITE (*,*) " 60 ", HRO60

326 WRITE (*,*) " 80 ", HRO80

327 WRITE (*,*) " 100 ", HR100

328 WRITE (*,*) " 120 " HR120

329 WRITE (*,*) " 140 " HR140

330 WRITE (*,*)

331 IF (QANHG1.GT.0.00.AND.QANHG1.LT.0.20) THEN
332 HR = (HR020 - HR0O00)*(QANHG1 - 0.00)/0.20 + HRO00
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333 ELSEIF (QANHG1.GT.0.20.AND.QANHG1.LT.0.40) THEN

334 HR = (HR040 - HR020)*(QANHGL - 0.20)/0.20 + HR020
335 ELSEIF (QANHG1.GT.0.40.AND.QANHG1.LT.0.60) THEN
336 HR = (HR060 - HR040)*(QANHG1 - 0.40)/0.20 + HR040
337 ELSEIF (QANHG1.GT.0.60.AND.QANHG1.LT.0.80) THEN
338 HR = (HRO80 - HR060)*(QANHG1 - 0.60)/0.20 + HR060
339 ELSEIF (QANHG1.GT.0.80.AND.QANHG1.LT.1.00) THEN
340 HR = (HR100 - HR080)*(QANHG1 - 0.80)/0.20 + HR080
341 ELSEIF (QANHG1.GT.1.00.AND.QANHG1.LT.1.20) THEN
342 HR = (HR120 - HR100)*(QANHG1 - 1.00)/0.20 + HR100
343 ELSEIF (QANHG1.GT.1.20.AND.QANHG1.LT.1.40) THEN
344 HR = (HR140 - HR120)*(QANHG1 - 1.20)/0.20 + HR120
345 ELSE

346 WRITE (*,*)

347 WRITE (*,*) "Aebopéva ekt Staypapparog, dokipaote Eava:"
348 WRITE (*,*)

349 GOTO 33

350 ENDIF

351 WRITE (*,*)

352 WRITE (*,*) "KapmUAn BaBuol anodoonc ntepwtign - Q:"
353 WRITE (*,*)

354 WRITE (*,*) "Q (%) n (%)"

355 WRITE (*,*)

356 WRITE (*,*)" 0 " BAR0OO

357 WRITE (*,*) " 20 " BAR020

358 WRITE (*,*) " 40 ", BARO40

359 WRITE (*,*) " 60 ", BARO60

360 WRITE (*,*) " 80 ", BARO8O

361 WRITE (*,*) " 100 ", BAR100

362 WRITE (*,*) " 120 " BAR120

363 IF (BAR140.LT.0) THEN

364 GOTO 33

365 ELSE

366 CONTINUE

367 ENDIF

368 WRITE (*,*) " 140 ", BAR140

369 WRITE (*,*)

370 33 WRITE (*,*)

371 WRITE (*,*) "Ta va Bpeite to UYog H (m) og evéiapeon B¢on tg "
372 WRITE (*,*) "avnyuévng mapoxng, meote 1"

373 WRITE (*,*)

374 WRITE (*,*) "Ta va cuvexioete, mieote onolodnmote aAho mAnktpo:"
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375 WRITE (*,*)

376 READ (*,*) ICHART1

377 43 WRITE (*,*)

378 IF (ICHART1.EQ.1) THEN

379 WRITE (*,*)

380 WRITE (*,*) "AwoTe Twpa TNV TIUN TNG AvNyUEVNE Tapoxng:"
381 WRITE (*,*)

382 READ (*,*) QANHG1

383 WRITE (*,*)

384 IF (QANHG1.GT.0.00.AND.QANHG1.LT.0.20) THEN

385 HR = (HR020 - HRO00)*(QANHG1 - 0.00)/0.20 + HRO00
386 ELSEIF (QANHG1.GT.0.20.AND.QANHG1.LT.0.40) THEN
387 HR = (HR040 - HR020)*(QANHG1 - 0.20)/0.20 + HR020
388 ELSEIF (QANHG1.GT.0.40.AND.QANHG1.LT.0.60) THEN
389 HR = (HRO60 - HRO40)*(QANHG1 - 0.40)/0.20 + HR040
390 ELSEIF (QANHG1.GT.0.60.AND.QANHG1.LT.0.80) THEN
391 HR = (HRO80 - HR060)*(QANHG1 - 0.60)/0.20 + HR060
392 ELSEIF (QANHG1.GT.0.80.AND.QANHG1.LT.1.00) THEN
393 HR = (HR100 - HRO80)*(QANHG1 - 0.80)/0.20 + HR080
394 ELSEIF (QANHG1.GT.1.00.AND.QANHG1.LT.1.20) THEN
395 HR = (HR120 - HR100)*(QANHG1 - 1.00)/0.20 + HR100
396 ELSEIF (QANHG1.GT.1.20.AND.QANHG1.LT.1.40) THEN
397 HR = (HR140 - HR120)*(QANHG1 - 1.20)/0.20 + HR120
398 ELSE

399 WRITE (*,*)

400 WRITE (*,*)"Aedopéva ektog Staypappatog, Sokipaote Eava:"
401 WRITE (*,*)

402 GOTO 33

403 ENDIF

404 ELSE

405 CONTINUE

406 ENDIF

407 IF (ICHART1.EQ.1) THEN

408 WRITE (*,*)

409 WRITE (*,*) "To 0yoc otn B€on avtn eivat ",HR," mZY"
410 WRITE (*,*)

411 ELSE

412 CONTINUE

413 ENDIF

414 IF (ICHART1.EQ.1) THEN

415 WRITE (*,*)

416 WRITE (*,*) "l va dokipdoete Eava, mieote 1"

-41 -



417
418
419
420
421
422
423
424
425
426
427
428
429
430
431
432
433
434
435
436
437
438
439
440
441
442
443
444
445
446
447
448
449
450
451
452
453
454
455
456
457
458

WRITE (*,*) "Ta va cuvexioete, mieote onolodnmote aAAo mARktpo: "
WRITE (*,*)
READ (*,*) IAGAIN1
WRITE (*,*)
IF (IAGAIN1.EQ.1) THEN
ICHART1 =1
GOTO 43
ELSE
CONTINUE
ENDIF
ELSE
CONTINUE
ENDIF
WRITE (*,*)
34 WRITE (*,*) "Ta va Bpeite to BabBud anodoong n (%) oe evdiapeon”
WRITE (*,*) "0€0on tng avnyuévng mapoxng, méote 1"
WRITE (*,*)
WRITE (*,*)"lNa va ouveyloete, miéote omolodnmote AAAo mAnktpo: "
WRITE (*,*)
READ (*,*) ICHART2
44 WRITE (*,*)
IF (ICHART2.EQ.1) THEN
WRITE (*,*)
WRITE (*,*)"Awote Twpa TNV TLUA TNG AVNYHEVNG TTOPOXNG:"
WRITE (*,*)
READ (*,*) QANHG2
WRITE (*,*)
IF (QANHG2.GT.0.00.AND.QANHG2.LT.0.20) THEN
BAR = (BAR020 - BAR000)*(QANHG2 - 0.00)/0.20 + BAROOO
ELSEIF (QANHG2.GT.0.20.AND.QANHG2.LT.0.40) THEN
BAR = (BARO40 - BAR020)*(QANHG2 - 0.20)/0.20 + BAR020
ELSEIF (QANHG2.GT.0.40.AND.QANHG2.LT.0.60) THEN
BAR = (BARO60 - BAR040)*(QANHG2 - 0.40)/0.20 + BAR040
ELSEIF (QANHG2.GT.0.60.AND.QANHG2.LT.0.80) THEN
BAR = (BARO80 - BAR060)*(QANHG2 - 0.60)/0.20 + BAR060
ELSEIF (QANHG2.GT.0.80.AND.QANHG2.LT.1.00) THEN
BAR = (BAR100 - BAR080)*(QANHG?2 - 0.80)/0.20 + BAR0O8O
ELSEIF (QANHG2.GT.1.00.AND.QANHG2.LT.1.20) THEN
BAR = (BAR120 - BAR100)*(QANHG2 - 1.00)/0.20 + BAR100
ELSEIF (QANHG2.GT.1.20.AND.QANHG2.LT.1.40) THEN
IF (BAR140.LT.0.0) THEN
WRITE (*,*)
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459
460
461
462
463
464
465
466
467
468
469
470
471
472
473
474
475
476
477
478
479
480
481
482
483
484
485
486
487
488
489
490
491
492
493
494
495
496
497
498
499
500

WRITE (*,*)"Aedopéva ektog Staypapparog, Sokipaote Eava:"
WRITE (*,*)
ELSE
BAR = (BAR140 - BAR120)*(QANHG2 - 1.20)/0.20 + BAR120
ENDIF
ELSE
WRITE (*,*)
WRITE (*,*)"Aedopéva ektog Staypappatog, Sokipaote Eava:"
WRITE (*,*)
GOTO 34
ENDIF
ELSE
CONTINUE
ENDIF
IF (ICHART2.EQ.1) THEN
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "O BaBuocg andédoong otn B€on auvtn eivat ",BAR
WRITE (*,*)
ELSE
CONTINUE
ENDIF
IF (ICHART2.EQ.1) THEN
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "l va dokipdoete Eava, mieote 1"
WRITE (*,*) "Ta va cuvexioete, miéote onolodnmote aAAo mARkTpo: "
WRITE (*,*)
READ (*,*) IAGAIN2
WRITE (*,*)
IF (IAGAIN2.EQ.1) THEN
ICHART2 =1
GOTO 44
ELSE
CONTINUE
ENDIF
ELSE
CONTINUE
ENDIF
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "Ta va. aAAGEETE TIG cUYXPOVEC O0TPOdEC TNG"
WRITE (*,*) "avtAnTikig eykatdotaong, méote 1."
WRITE (*,*)
WRITE (*,*) "I va. SOKLAOETE e VEEC eTUAOYEG (BaBuideg, opadec”
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501 WRITE (*,*) "mtepwtwv Kot avappodnon), méote 2."
502 WRITE (*,*)

503 WRITE (*,*) "Ta va dokipdoete pe veéa dedopéva elcddou (mieon kat”
504 WRITE (*,*) "mapoxn oykou, mi€ote 3."

505 WRITE (*,*)

506 WRITE (*,*) "T'a TOV TEPUATIONO TOU TIPOYPAUMATOC, TILECTE"

507 WRITE (*,*) "omoloénmote aAAo mAnktpo:"

508 WRITE (*,*)

509 READ (*,*) IPROG

510 WRITE (*,*)

511 IF (IPROG.EQ.1) THEN

512 CONTINUE

513 ELSEIF (IPROG.EQ.2) THEN

514 GOTO 19

515 ELSEIF (IPROG.EQ.3) THEN

516 GOTO 40

517 ELSE

518 GOTO 32

519 ENDIF

520 31 WRITE (*,*) "Tta 500 rpm (485 rpm Tmpaypatiki Tun) , méote 1."
521 WRITE (*,*)

522 WRITE (*,*) " T'a 600 rpm (580 rpm mpaypatikn Tiun), méote 2."
523 WRITE (*,*)

524 WRITE (*,*) " Twa 750 rpm (725 rpm mpaypatikn Tun), méote 3."
525 WRITE (*,*)

526 WRITE (*,*) " o 1000 rpm (960 rpm mpaypatTike TLun), meote 4."
527 WRITE (*,*)

528 WRITE (*,*) " T'a 1500 rpm (1450 rpm TpOyOTIKA TLUR), TiLEote 5."
529 WRITE (*,*)

530 WRITE (*,*) " T'ta 3000 rpm (2900 rpm TPAYHOTLKA TLUR), TILEOTE 6."
531 WRITE (*,*)

532 READ (*,*) ISTROF

533 IF(ISTROF.EQ.1) THEN

534 GOTO 21

535 ELSEIF (ISTROF.EQ.2) THEN

536 GOTO 22

537 ELSEIF (ISTROF.EQ.3) THEN

538 GOTO 23

539 ELSEIF (ISTROF.EQ.4) THEN

540 GOTO 24

541 ELSEIF (ISTROF.EQ.5) THEN

542 GOTO 25
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543
544
545
546
547
548
549
550
551

32

ELSEIF (ISTROF.EQ.6) THEN
GOTO 26
ELSE
WRITE (*,*) "Aev umtdpxeL autn n emhoyn yLo oUyXpovec otpodEc "
WRITE (*,*) "Sokipdote Eava:"
WRITE (*,*)
GOTO 31
ENDIF
END
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B XXOALOopOC Tou Kwdika

O kwdKkag Tou Tpoypappatog Ste€ayel umoloylopoU¢ ot BAcn Tou mopandavw BewpnTkou
umoPabpou, XPNOLUOTIOLWVTOG LA OELPA AT ATAOTIONTIKEG TTAPOOOXEC KOL TIELPAUATIKA
debopéva, yla TNV efaywyn OMOTEAECUATIKWY EKTIUAOEWV HULOG OELPAC EVEPYELOKWV KOl
KOTOLOKEU ALOTLKWV PLEYEOWV.

* To mpoypapua apxtkd {ntad amo to xprnotn va dwoel To Poodldopevo udpootatiko UYog
H kat tn Sdtakivolupevn mapoxn oykou Q, emiléyovtag kaBe dopa tn povada petpnong. Ot
eTitAoyEg yia to H eival o ft, o bar, os psi kat oe mZY. Avtiotoya ywa tnv Q, oe m3/hr, os
gallons/min, oe ft3/sec kat os m3/sec. Inuewwvetalr €6w OTL TO TPOYPAUHUA KAVEL
UTtOAOYLOMOUG 0TN CUVEXELD 0 MY Kat m3/sec.

" 3TN OUVEXELX O XPNOTNG €PWTATOL YL TN Hopdn TNG AVTANTIKAG eykatdotoong mou Ba
KOAUTITEL TIG TTAPOTAVW amaltioels. Ol emAoyEg elval oL €€R¢ 4:

- MovoBaBuia avtAia anAng avappodnong

- AvtAila SUTARG avappodnong

- MoAuBabuia avtAia pag Stadpoung

- 2 opadeg loou aplBuol Badbuidbwy (mrtepwtwy), ekatépwBev avtAiag SMARG avappddnong
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MovoBaduta avtAia arAnc avappopnong
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MoAuBaduta avtAia pe U0 ouadec NTEPWTWV

Inuelwvetal edw OTL og KABe oevaplo Asttoupyiag, Bewpeital 6TL OAEG OL MTEPWTEC SLOKLVOUV
lon mapoxn oykou kat mpoodidouv ioo udpoaotatiko U og.

= O xpnotng €xeL Twpa tn duvatotnta eite va mpoemAéEel oclyxpovn TaxUTNTA MEPLOTPODNG,
elte va adnoel 1o mMpoypoppa va emMAEEEL. ITNV TEPUMTWON QUTH, YIVETOL ML TPWTN
ektipnon tou edikol aplBpol otpodwv (SQ) kal amd autrv UToAoyileTal Kol Lo TTPWTN
toxutnta meptotpodng (STROFES). Mpodavweg, n TR Tou mpokuntel mibavotata Sev
OVTLOTOLXEL O€ TUTIOTIOLNMEVEG OUYXPOVEC OTPOdEC, OL omoleg daivovial oTov MUPAKATW
Tiivoka poll pe tov oplOpuo (euywv TOAWV TOU OVTIOTOLXOU NAEKTPOKLVNTHAPO, OMOTE
elodayetat to €€n¢ kpltnplo: Nwpiloupe mwg oL Katd to Suvato PeyOAUTEPEG OTPOPEG LG
MTeEpWTNG 0dnyouV O€ UIKPOTEPO UEYEBOG avtAiag, apa o€ ULKPOTEPO KOOTOCG KATAOKEUNG.
Eav oL otpod€g mou Bpednkav eival petall SUO TUTMOTOLNUEVWYV TLUWVY Kal LEYAAUTEPEG Ao
TNV T Tou avtlotolxel oto 1/3 Tng amdotacng Twv TUTIOTIONUEVWY TLHWV AUTWY,
ETUAEYETAL N LEYOAUTEPN TLUN, EVW OTNV avTiOeTN tepltTwon, N UKPOTEPN. MNa TIG CUYXPOVEC
otpodec Tou PBpEOnkav, umoAoyiletal ek VEOU O €l8KOG aplOuog otpodwv, WOTE N
T(POKUTITOUCA. TLHN VO OVTLOTOLXEL OTO TIPAYUATIKO OEVAPLO AELTOUPYLOG TNG OVTALOG.
MNapoakdatw ¢aivovtal oL OVOUOOTIKEG CUYXPOVEG OTPOPEC KAl EVOEIKTIKEC TIPAYUATIKEC TLUEG,
nou odeilovtal oto Ppatvopevo tng oAicOnong (slip), KaBWCE KL OL AVILOTOLXEG TIHEG yla
{evyn MOAWV nAeKkTpOKLVNTAPOL:

Zevyn NoAwv H/K 6 5 4 3 2 1
JUyXpovec 2TpodEC (rpm) 500 600 750 1000 | 1500 | 3000
MpayUaTkeG ZTPOodEG AOYwW 485 580 725 960 1450 | 2900
oAioBnong (rpm)

-48 -



Inueiwon: H katavoun H — ng mou mapouoialetal mapanavw npodavws oTepeital andoAutng
akpifelag, kKaBwg TMPOKELTOL Yol ApLOUNTIK) CUOXETLON METALU EUMELPIKWY TUNMWV. BonBa
OTNV EKTIUNON MOVO ULaC OPXLKNG TLUAG Tou €8kol aplBuol otpodwv. Qotoco, auto Sev
EMNPPeAlel TNV TLOTOTNTO TOU TPOYMATIKOU Ng yla kAaBe oevdplo, mou Oivetal wg
QTOTEAECHO OTO XPNOTN.

" 3TN OUVEXELA yiveTal EAeyxog onnAaiwong og kABe mrepwtr TG dtatagng kot umoAoyiletat
n eAaylotn amottoVpevn BUBLON TNG AVTANTLKAG eyKataotaon. Av auth urtepBaivel ta 20 m,
N eykotaotoon Bswpeital AVILOILKOVOLKN, OTOTE TPOTELVETAL OTO XPNOTN VO EL0AYEL VEQ
debopéva (H kat Q) i va erAé€el AAAn diataén.

* YrnoAoyilovtal ol KUpLEG SLAOTACELG TOU OTELpOoeLdouC KeEAUdoUG, o BaBuog amodoong n
(%) kot n katavaAlokopevn Loxug P (kW) tng eykataotaong, Aappdavovtag unodn to oevaplo
AewTtoupylag mou eméAe€e 0 XpNoTNG. INUELWVETAL £6W MWCE Ol SLACTACELS TNE EYKATAOTACNG
elval oNUAVIIKEG yla tn XUTEUON TNG KABE MTEPWTAG, TOU OMELPOELSoUC KEAUDOUC Kal TwV
TUNUATWV 06rynong ano Babuida os Babuida mou evdexouévwg umapyxouyv, Kabwg Kot yLo
TO OUVOALKO LEyeBOC TOU AVTALOOTOGIOU TIOU Ba OTEYAOEL TNV EYKATACTACN, TTOPAUETPOUG
Tiou Tai{ouv KaBopLoTikO pOAO 0TO CUVOALKO KOOTOG.

= Alvetal, yla 1o ev AOyw oevaplo Asttoupylag, n ypappiky taxvtnta neplotpodng V2 otn
SLapeTpo €€060u D2 TNG MTEPWTNAC, TIPOKELMEVOU N TLU AUTH Vo cUCXETLOOEL amod to xpnotn
HE TNV avtoxn o€ Bpalon Tou UALKOU KATOOKEUNC TNG TTEPWTNG, WG HETPO AVOEKTIKOTNTAG
™¢ unxovng. O UTIOAOYLOUOG YIVETAL OTO TOV TUTIO:

7z-ifz(rpm)-D2 (mm)
60000

U,(m/sec)=

= Alvovtal oL TIHEG Tou OAkoU BaBuou amodoong n (%) kat tou vPoug H (mIY) kabe
MITEPWTNG OUVAPTAOEL TNG adldotatng mMapoxnNg Oykou WG TPOG TO KOVOVIKO OnueElo
Aettoupylag (Q/Qx) yia TLpEG amd 0% swg 140%, pe Bnua 20%.

Inueilwon: e mepMTWOoeLg ou ta dedopéva Tou Xprnotn divouv pikpo Babuod anodoonc (n <
50%), T0o MOAUWVU L0 UTtoAoYLoHoU Tou N yia Q/Qk = 140% (owc Sivel apvntTikn Tun. TOTg, o
0p0o¢ aUTOG efatpeital and ta amoteAéopata Kal ta dedopéva tng KAUmUuAng divovtal oto
xpriotn ewg Q/Qxk = 120%.

* Eav o xpnotng 0€AeL va Bpet to H (mXY) f yia 10 n (%) ywa €va evdlapeco onpeio
avNYHEVNG TIOPOXNG OTNV avtiotolyn KOUMUAN, €XEL TN SuvaTOTNTA VA ELCAYEL UL TR TNG
adldotatng mapoxng, yLo TNV onoia Tou enotpEPeL To {NTOUUEVO HEYEDOG. ZNUELWVETAL E6W
OTL O UTIOAOYLOMOC YIveTal HE YPOMULK TapeUPoAn petall onueiwv mou Ppiokovtat
eKATEPWOEY aUTOU Kal Ta omola uTtoAoyiotnkav mapandavw. Apa, emeldn kat ta SUo €idn
KOUTTUAWV 0TpEDOUV Ta KO TIPOC TA KATW, OVAUEVETOL EAAXLOTA LLKPOTEPN TLUA Ao AUTH
TIou B0 MTPOEKUTITE OO Ta TOAUWVU A KaTtd Sulzer.
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= AkoAoUBwc, adou €xouv 0Bel oTo XprioTtn OAa Ta HEYEDN yLa TIG ETUAOYEC TOU, UTIAPXEL N
Sduvartotnta, ywa tn dedopévn dlataén kot TG dleg TInES H kat Q, va aAAdfouv oL CUYXPOVEG
OTPOdEG TNG EYKATAOTAONG, WOTE va Yivel n KaAutepn duvartn emloyn, cuoyxetilovtag tnv
ehayiotn BuBLon he, To péyebocg (D1 kat D2) kat tov oAko Babud anddoong n.

=  Avrtiotoxa, umapxet n duvatdotnta ywo to Xpnotn va alddafel tn Swatafn TG
EYKATAOTOONG, CUYKPLVOVTAC E TNV QPXLKI) TOU ETLAOY).

= TENOG, TIPLV TOV TEPUATIOUO TOU TPpoypAppaTog, Sivetal n emloyn) aAAayNg TwV apXLKWV
THwv H kat Q. Av yivel autniy n entdoyr}, akoAouBouv OAa ta mapamavw endaAAnAa otadia
EMAOYWV Kal uTtoAoylopwv. ETol, mpaktika to mpoypappa Sev teppatilel, av o xpnotng dev
EXEL IAPEL O Ta Suvatd amoteAéopata mou I{NTd, EKTOC av o (&Log to emAéEeL evdLapeoa.
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m Aokl Aettoupyiog

Aokipaloupe tn AElToupyila TOU TIPOYPAMUOTOC HE TIEPUTTWOELS TIPAYHOTIKWY OVTANTLKWV
EYKATOOTACEWV TOU €AAASLKOU XWPOU, yLa TIG OTtoleg yvwplloupe avaAuTIKA Ta avtiotolya
LEYEDN, TIPOKEIUEVOU VA CUYKPIVOUUE HE autd Tou Ba mpokUuouv Kal apa va Bydaloupe
CUUTEPACUATA OXETIKA HE TNV TIOLOTNTO TWV EKTIUNOEWY. ZUYKEKPLUEVA, KAVOUUE SOKLUEC
yla T avtAieg Twv avrtAlootaociwv A3 kat A4 tou €pyou UL6peuong Twv AHZ Kapdiag kat Ay.
Anpntpiou amod tov tapleutipa tou NMoAudUTOU HE VEO aywyo KOl yla TO OVTALOOTAGLO TOU
uBpLdKoL evepyelakol €pyou TG lkaplag. Ta evepyelakd peyedn (vdpootatikd VYOG,
Tapoxn Oykou Kat Babuog anddoong) cuykpivovtal HE AUTA TIOU KAt €AAXLOTO €yyudToL O
EKAOTOTE KATOOKEVOOTHC, TIAVTOTE OTO KAVOVIKO ONUElo AELToupylag, evw oL TIPOKUTITOUCES
KOTOLOKEUQOTIKEG SLaoTACELS (Yo Ta avtAlootdaota A3 kot A4) CuykpLvovTOL HE QUTEG TWV
punxovoloywkwyv oxediwv “as built”. To emikevipo Twv OUYKPLOEWV yla TNV TILOTOTNTO TOU
kwdika Ba glvatl o Babuog anddoong n (%).

O Aywyog U8peguong AHZ Kapdiag kat Ay. Anpuntpiou anod tapevtipa NoAvdpitou —
AvtAlootaoto A3 (AEH A.E.)

KaBeuid ek twv 4 aviAlwy gival 6 — Baduia, anAlg avappodnong kal Stakivel mapoxn oykou
2184 m3/hr, mpoodidovtag micon 225 mZY pe Pabuod amnoddoong 85,4 % O MPAYUOTIKEG
otpodec 1475 rpm. e kaBe mrepwth, N dLapeTpog slcddou (D1) sivatl 320,19 mm kot n
diapetpog €€0bou (D2) eival 444,36 mm. JUuyKplVOUUE TO TIPOYMOTIKA HEYEON pE T
anoteAféopata mou Sivel 0 KWOLKAC, Taipvovtag TIG MANCLECTEPEG OVOUOOTIKEC OTPOdEG,
1500 rpm:

6 MTEPWTEG €V Og1pd. 01 MAPOAKATW O6100TACELG
EKTTUWVTOL Y10 TO OMELPOELOEC KEAUPOG TNG
TeAevtailag KATA OE1pA TTEPWTNG.

ng = 74.5280304 rpm
( H oe mXY, Q og m"3/sec)

ng = 4471.68164 rpm
( H oe mXY, Q og m*3/hr)

ngqg = 3849.00024 rpm
( H oe ft, Q oe gallons/min)

Yyog tomoBetnong avtAiag: he < -4.65338326 m
ZUyxpovn taxvtnta mepilotpodic: n = 1450. rpm
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Zevuyn NoAwv HAektpokivntipa: p

Aldpetpog Eloddou Mrepwtrig: D1

Avldpetpog EEGSoU Mrepwtng: D2 =

Alaotdoelg Zmeipoeldoug KeAUPoUG

A=1]

R3

R4

R5

R6

486.

447 .

406.

137.

82.

70.

57.

41.

381.466217

540802 mm

708893 mm

592743 mm

053741 mm

2322464 mm

8110962 mm

1057243 mm

1161232 mm

mm

300.071899 mm

456.845795 mm

(BAEme oxAua):

FpapUIK Tayxvtnta mepiotpodrg otnv €£odo tng
34.684536 m/sec

MTEPWTNG :

Babuog Anodoonc: n =

0.854583502

KatavoAiokoépevn Ioxug: P

= 1563.75879 kW

Xapaktnplotiki KapmuAn Mtepwtnc H - Q

Q (%)

(%)
20
40
60
80

100
120
140

H (mZY)

383.
358.
334.
308.
273.
225.
163.
102.

867615
84436

564911
436829
722565

526779
729523

KaumuAn BaBpou Amébdoong Mtepwtng n - Q:
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Q (%) n (-)
%) 9.
20 0.334291488
40 0.55054599
60 0.715534151
80 0.829729676
100 0.854583502
120 0.770113826
140 0.394796938

Onwc¢ dpaivetal mapandavw, to npoypappa Sivel Babud anddoong 85,46 % dLapeTpo elcodou
(D1) tng mrepwtig 300,07 mm kot Stapetpo €€06ou (D2) 456,85 mm. H cupdwvia twv
QTMOTEAEOUATWY HE TO SeSOUEVA TOU €PYOU KPLVETAL EMAPKWE LKOVOTOLNTIKY. MapakATw
daivovtal ot KOUMUAECG Asttoupyiag BACEL TWV OMOTEAECUATWV:

H (mZY) AvtAlootaoto A3

450 -
400 -
350 -
300 -
250 -
200 -
150 -
100 -
50 - Q (%)

0 20 40 60 80 100 120 140
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90 ~
80 -
70 -
60 -

10 -

n (%) AvtAlootdotlo A3

Q (%)

20 40 60

80

100

120

140

O Aywyog U8peguong AHZ Kapdiag kat Ay. Anpuntpiou anod tapevtipa NoAuvdpitou —

AvtAlootaoio A4 (AEH A.E.)

KaBepid ek twv 4 aviAlwy gival 8 — Baduia, anAng avappodnong Kal SLakLvel mapoxn Oykou
2135 m3/hr, mpoobidovtac micon 295 mIY pe Babuod amodoong 85,8 % Ot MPOYHATIKEC
otpodec 1475 rpm. e kaBe mrepwtn, n dLapetpog swcodou (D1) sivat 336,05 mm kot n
Sdiapetpog €€0bou (D2) eival 444,76 mm. JuyKplVOUUE TO TIPOYMOTIKA HEYEON pE T
anoteAéopata mou Sivel 0 KwdIKAG, Talpvovtag Kal TAAL TIG TANGCLECTEPEC OVOLLOOTLKEG

otpodEg, 1500 rpm:

8 MTepwteg €v og1pd. 01 MAPOAKATW O6100TACELG
EKT1IUWVTOL Y10 TO OMELPOELOEC KEAUPOG TNG

TeEAEUTAlOC KATA OE1pA MTEPWTNG.
ngqg = 74.6219635 rpm
( H og mXY, Q og m"3/sec)

ng = 4477 .31787 rpm
( H oe mXY, Q og m*3/hr)

ng = 3853.85132 rpm
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( H oe ft, Q oe gallons/min)

Ypog tomoBetnong avtAiag: he < -4.42986107 m

Tuyxpovn taxutnta neplotpodig: n = 1450. rpm

1]
N

Zeuyn NoAwv HAektpokivntipa: p

Avldpetpog E1oobou Mtepwtng: D1 297.825867 mm
Avldpetpog EEOGoU Mrepwtig: D2 = 453.21933 mm

Alaotdoelg Imelpoelboug KeAupoug (PAEme oxnua):

A=1J-= 378.438141 mm
E = 482.678619 mm
F = 444 .,154938 mm
G = 403.365204 mm
Z = 135.965805 mm
R3 = 81.579483 mm
R4 = 70.2489929 mm
R5 = 56.6524162 mm
R6 = 40.7897415 mm

FpAUULIK Tayxvutnta mepiotpodrg otnv €£odo tng
MTEPWTAG: 34.4092102 m/sec

BaBuog Anodoong: n =  0.8540833
KatavaAiokopevn Ioxug: P = 2005.43567 kW

Xapaktnplotiki KapmuAn Mtepwtng H - Q

Q (%) H (mzY)
0 503.4599
20 470.58963
40 438.744324
60 404.480042
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80 358.936676

100 295.
120 214.33812
140 134.600739

KaumuAn BaBpou Amédoong Mtepwtnc n - Q:

Q (%) n (%)
%) Q.
20 0.334040165
40 0.550147295
60 0.715068161
80 0.829242766
100 0.8540833
120 0.769590139
140 0.39409712

Onwc ¢aivetal mapanavw, To mpoypappa divel Babuo anddoong 85,41 % Siapetpo elod6dou
(D1) tng mrepwtig 297,83 mm kot Stapetpo €€66ou (D2) 453,22 mm. H cupdwvia twv
QMOTEAEOUATWY HE TA Tpaydatikd OSedopéva kat mMAAL Kplvetal emapkiG. Mapakdtw
daivovtal ol KOUMUAEG Asttoupyiag BACEL TWV OMOTEAECUATWV:

H (mZY) AvtAlootdolo A4
600

500 f
400 -
300 -
200 -

100 - Q%)

0 20 40 60 80 100 120 140
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n (%) AvtAlootdolo A4

80 -
70 -
60 -
50 ~

10 Q (%)

0 20 40 60 80 100 120 140

0 AvtAlootaoio YBpLdikou Evepyeltakou Epyou Ikapiog (AEH A.E.)

Mpokettal yla 7 — Badua avtAia, anAng avappodnong n onoia Slakvel mapoxn oykou 95
m3/hr, npocdidovrag nicon 509 MY pe Babuod anoddoong 73,37 % o€ TMPAYUOTIKEC OTPODEC
2979 rpm. JUYKPLVOUUE TO TIPOYHOTIKA HEYEDN He Ta amoteAéopata mou Sivel o KwSLKOG,
maipvovtag Kat AAL TLG TTANGCLECTEPEC OVOUAOTIKEG oTpodEC, 3000 rpm:

7 MTEPWTEG €V Og1pd. 01 MAPOAKATW O6100TACELG
EKT1IUWVTOL Y1O TO OMELPOELOEC KEAUPOG TNG
TeAevtailag KATA OE1pA TTEPWTNG.

ng = 18.9188061 rpm
( H og mXY, Q og m"3/sec)

ng = 1135.12842 rpm
( H oe mXY, Q og m*3/hr)

ng = 977.061768 rpm
( H oe ft, Q oe gallons/min)

Yyog tomoBetnong avtAiag: he < 4.29433775 m
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ZUyxpovn taxutnta mePLoTpodPniq:

Zeuyn NoAwv HAektpokivntipa: p

Aldpetpog Elodédou Mrepwtrig: D1

Avldpetpog EEGSoU Mrepwtng: D2 =

Avlaotdoelg Zmeipoeldoug KeAUdoug

A

R3

R4

R5

R6

J

= 195.231552

249.007919 mm

229.134048 mm

208.09111 mm

70.143074 mm

42.0858459 mm

36.2405891 mm

29.2262802 mm

21.042923 mm

mm

= 2900. rpm

79.2544098 mm

233.810242 mm

(BAEme oxnAua):

FpAUUIK Tayxvutnta mepiotpodrg otnv €£odo tng

MTEPWTNG :

Babuog Anoédoonc: n =

35.5025711 m/sec

0.718846858

KatavaAiokopevn Ioxug: P

= 182.933853 kW

Xapaktnplotiki KapmuAn MtepwtiAc H - Q

Q (%)

0
20
40
60
80

100
120

H (mZY)

613.
608.
597.
582.
556.
509.
434,

97699

455261
950134
767883
156738

868958
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140 334.158844

KaumuAn BaBpou Amébdoong Mtepwtnc n - Q:

Q (%) n (%)
%) 9.
20 0.303469926
40 0.514993429
60 0.636252522
80 0.696130097
100 0.718846858
120 0.698565841
140 0.483274549

Onw¢ d¢aivetal mapamavw, to mpoypappa Sivel Babud amodoong 71,88 % ywa 1n
OUYKEKPLUEVN aVTANTLKA gyKatdotaon. Ta amoteAéopaTa Tou i pape Bplokovtal Kovid oTLg
TIPAYUOTIKEG TIUEC TOU £pyou. Mapakdtw daivovral ol KapmUAeg Asttoupyiag Baoel Twv
QTOTEAEOUATWV:

H (mzZY) AvtAlootaoto YPBpLdikol Evepyelakou
700 - Epyou Ikapiag

600
500 -
400 -
300 -
200 -

100 Q (%)

0
0 20 40 60 80 100 120 140

-59-



n (%) AvtAlootaoto YBpLdikou Evepyelokou
80 Epyou Ikapioag
70
60
50
40
30
20

0 Q (%)

20 40 60 80 100 120 140
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m Extipnon — mpoPAedn ya Asttoupyio og Stadopec oUYXPOVEC OTPODEC

EmuxelpoUpe €dw HLO EKTIHNON Yl TOV TPOMO HE TOV omoio emnppealovral ta Siadopa
LEVEDN HLOC EYKATAOTAONG TIOU TIPOOPLleTaL va KAAUPEL CUYKEKPLUEVECG QAT OELG TILEONG
KOlL TTALPOXN G OYKOU, HE TNV OLa dtatagn kat yia dtddopeg cuyxpoves TaxUTNTEC MEPLOTPODNC.
Aokipalouvpe TNV avitAntikn eykataotacn Mottec — 1 (oeA.3, mivakag 1) pe ta €€Ng
XOPOKTNPLOTIKA TIPAYUOTIKAC Agttoupyiag: povoBaduia avtAia amAng avappodnong,
udpootatikd UPog 119,5 mIY, mapoxr oykou 4,9 m3/sec, olyxpoveg otpodec 750 rpm,
KATOVAALOKOUEVN LoXUC 6,74 MWatt, Stapetpog e€660u mrepwtng 1360 mm, €181KOC aplOUOG
otpodwv 45,22537 rpm, Babuodg amodoong 0,8514. Oa InTiooUpE €miong oAlLKO PBabuo
anodoong kot udpootatikd LY og yla Asttoupyia oto 65% TNG MAPOXNG OYKOU OTO KOVOVIKO
onueio Asettoupylag. Alvovtal TapoKATW TO ATMOTEAECHUATA TOU TIPOYPAHUATOG:

Awote vdpootatikd uUYoc:

NMa ft, méote 1

Na bar, mi€éote 2

NMa psi, mieote 3

Ma mXY, mieote omolovonmote AAAO AKEPALO
4

AwoTE TWpA TNV T1UA:

119.5

Awote mapoxni pacag:

NMa m*3/hr, mieote 1

NMa gallons/min, mi€ote 2

NMa ft*"3/sec, mi€ote 3

Na m*3/sec, MLEOTE OMO1VOAMOTE AAAO OKEPALO
4

AwoTe TWpaA TNV T1UA:
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4.9
NMa avtAia amAng avappodnong, mieote 1
NMa avtAia 61mAAG avappodnong, miECTe 2

Ma moAufdduia avtAntikh €ykatdotoaon, HE MIA opdda
MTEPWTWY, TLEOTE 3

Ma moAufdadpuia avtAntiki €ykatdotoon, HE AYO opddeg

MTEPWTWY, EKATEPWOEV mMTepwWTHG O1MARG avappodnong
(To AMlou tng mopoxng Oykou o€ KABs opdada}, miéote 4

Na va npoemiAeEete tayvutnta mepiotpodng (rpm)
nieote 1. Ma va emA€Eel To MPOYPAUUA QUTOUATA,
TMLEOTE omolodAnote AAAO TMAAKTPO:

Ma 500 rpm (485 rpm mpaypatikhi Tipn), miéote 1.
Ma 600 rpm (580 rpm mpaypatikhi T1PA), TMLECTE 2.
Ma 750 rpm (725 rpm mpaypatikhi T1pR), TlECTE 3.
Ma 1000 rpm (960 rpm MPAYUATLKA T1uR), TMLECTE 4.
MMa 1500 rpm (1450 rpm TPAyHAT1KNA T1MA), TiEote 5.

M1a 3000 rpm (2900 rpm MPOAYHAT1KA T1UA), Ml€0TE 6.

ngqg = 29.703928 rpm
( H oe mXY, Q og m"3/sec)

ng = 1782.23572 rpm
( H og mXY, Q o m"3/hr)

ng = 1534.05933 rpm
( H oe ft, Q oe gallons/min)

Yyog tomoBetnong avtAiag: he < -5.41586161 m
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ZUyxpovn taxutnta mePLoTpodniq:

Zgevuyn NoAwv HAektpokivntipa: p

Avldpetpog El1oobou Mtepwtng: D1

Avlapetpog EE660U Mrepwtng: D2 =

Alaotdoslg Imelpoelboug KeAudoug

A

R3

R4

R5

R6

J

= 1603.65869

2045.38513 mm

1882.13843 mm

1709.28882 mm

576.164795 mm

345.698883 mm

297 .68515 mm

240.068665 mm

172.849442 mm

mm

= 485. rpm
6
835.736389 mm

1920.54932 mm

(BAEme oxAua):

FpAUULIK TayxvtTnta mepiotpodrg otnv £€§odo tng

MTEPWTAG:

BaBuog Anodoong: n =

48.7714272 m/sec

0.882675111

KatavaAiokopevn Ioxug: P =  6494.63379 kW

Xapaktnpiotiky KopmuAn Mtepwtig H - Q

Q (%)

(%)
20
40
60
80

100
120
140

H (mZY)

158.810028
155.635254
149.976471
143.081558
133.658768
119.5

99.1421432
73.4237213
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KapmuAn BaBupou Amédoong Mtepwtng n - Q:

Q (%) n (%)
0 Q.
20 0.368372738
40 0.617363214
60 0.770989895
80 0.855677426
100 0.882675111
120 0.842911482
140 0.662375271

NMa va Bpeite to UvPog H (m) oe evdidueon B€on tng
QVNYUEVNG TMOpPOXNG, TiEote 1

Ma va ocuvexloete, M1EOTE ONMOLOOMTOTE AAAO MANKTPO:

Na va Bpeite to Pabudé amdédoong n (%) oe evdldueon
0€on tnG avnyuEvng mapoxng, mieote 1

Ma va ocuvexloete, M1EOTE ONMOLOOMTOTE AAAO MANKTPO:

Ma va aAAAEETE T1G OUYXPOVEG OTPOodEG TNG
QVTANT1KAG €ykatdotaong, mieote 1.

Ma va 6okilpdcste Pe vEeg emiAoyEg (PBabuideg, opdadeg
MTEPWTIWY KAl avappopnon), miEcte 2.

Ma va Sokipdoste pe véa 6edopéva €1o66ou (mieon kai
noapoxn Oykou), TlECTE 3.

Mo TOV TEPUATLOMO TOU TPOYPAUMOTOC, TILECTE
omolodnmote AAAO TANKTPO:

Ma 500 rpm (485 rpm mpaypatikhi Tipd), miéote 1.
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Ma 600 rpm (580 rpm mpaypatikhi T1pA), TlEoTE 2.
Ma 750 rpm (725 rpm mpaypatikhi T1pR), mi€ote 3.
Ma 1000 rpm (960 rpm mMpayHAT1KA T1UAR), MlLEote 4.
Ma 1500 rpm (1450 rpm mpoaypaT1KA T1uAR), miéote 5.

Mo 3000 rpm (2900 rpm MPAYHATL1KA T1UA), TMLECTE 6.

ng = 35.5222244 rpm
( H og mXY, Q o m*3/sec)

ng = 2131.3335 rpm
( H oge mxY, Q o m"3/hr)

ngqg = 1834.54529 rpm
( H oe ft, Q oe gallons/min)

Yyog tomoBetnong avtAiag: he < -8.95428467 m

ZUuyxpovn taxutnta neplotpodrig: n = 580. rpm

]
Ul

Zevuyn NoAwv HAektpokivntipa: p

Avldpetpog Eloobou Mrepwtrg: D1 793.062195 mm

Aldpetpog EEO60U Mrepwtrg: D2 = 1663.35449 mm

Alaotdoslg Imelpoelboug KeAUpoug (PAEme oxnua):

A=1]-= 1388.901 mm
E = 1771.47266 mm
F = 1630.0874 mm
G = 1480.3855 mm
Z = 499.006378 mm
R3 = 299.403809 mm
R4 = 257.819946 mm
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R5 207.919312 mm

R6 149.701904 mm

FpaUUK Tayxvtnta mepiotpodrc otnv €£odo tng
MTEPWTNG: 50.5139198 m/sec

BaBuog Amodoong: n =  0.890422523

KatavaAiokoépevn Ioxug: P =  6438.12549 kW

Xapaktnplotiki KapmuAn Mtepwtnc H - Q

Q (%) H (mzY)

0 166.105545
20 161.827957
40 154.680695
60 146.254898
80 135.281281
100 119.5
120 97.5480576
140 70.7900314

KaumuAn BaBpou Amédoong Mtepwtng n - Q:

Q (%) n (%)
0 0.
20 0.369077325
40 0.615151584
60 0.772589266
80 0.863581836
100 0.890422523
120 0.842780888
140 0.661073983

NMa va Bpeite to vPog H (m) oe evéidueon O€on tng
aVNYHEVNG TAPOXNG, TLEOTE 1

Ma va cuvexloete, M1E0TE ONMOLOOMATOTE AAAO MANKTPO:
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NMa va Bpeite to PBabud anddoong n (%) oe evéidueon
0€on tnG avnyuevng mapoxng, miecte 1

Na va ocuvexloete, mieote onolodNmote AAAO MAAKTPO:

Ma va oAAAEeTe TG OUYXPOVEG OTPOPEC TNG
QVTANT1KAG eykatdotaong, mieote 1.

Ma va 6okipdoste pe VvEeg emiAoyec (Pabuideg, opddec
MTEPWTWY KAl avappopnon), miEcte 2.

Na va 6okipdoste pe véa O6edopéva €1o6dou (miegon kat
nopoxn Oykou), mi€cte 3.

10 TOV TEPUATLOMO TOU TPOYPAUUATOG, TILECTE
omolo6Amote AAAO TMAAKTPO:

Ma 500 rpm (485 rpm mpaypatikhi Tipn), miéote 1.
Ma 600 rpm (580 rpm mpaypatikhi T1PA), MLECTE 2.
Ma 750 rpm (725 rpm mpaypotiki T1un), TMLECTE 3.
Ma 1000 rpm (960 rpm MPAYUATLKA T1MA), TMLECTE 4.
Ma 1500 rpm (1450 rpm mpOayHAT1KA T1WA), miéote 5.

Mo 3000 rpm (2900 rpm MPAYMOT1KA T1YAR), TMLECTE 6.

ng = 44.,4027786 rpm
( H oge mXY, Q oe m"3/sec)

ng = 2664.16675 rpm
( H oe mXY, Q o m*3/hr)

ngqg = 2293.18164 rpm
( H oe ft, Q oe gallons/min)

Ylog tomoB€tnong avtAiag: he < -14.7287197 m
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Zuyxpovn taxutnta neplotpodig: n = 725. rpm

Zguyn MNéAwv HAektpokivnThpa: p 4

Avldpetpog El1oobou Mtepwtng: D1 742.869629 mm

Avldpetpog EEGSoU Mrepwtng: D2 = 1400.19556 mm

Alaotdos1lg Imelpoelboug KeAUpouc (PAEme oxnua):

A=1]-= 1169.16321 mm
E = 1491.20837 mm
F = 1372.19165 mm
G = 1246.17407 mm
Z = 420.058685 mm
R3 = 252.035217 mm
R4 = 217.030319 mm
R5 = 175.024445 mm
R6 = 126.017609 mm

FpAUULIK TayxvutTnta mepiotpodrg otnv £€§odo tng
MTEPWTAG: 53.1526566 m/sec

BaBuog AmodoonG: n =  0.895236015

KatavoAioképevn Ioxug: P =  6403.50879 kW

Xapaktnplotiky KopmuAn Mtepwtig H - Q

Q (%) H (mZY)
0 176.409225
20 170.327499
40 161.224228
60 150.821106
80 137.699387
100 119.5
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120 95.1142044
140 66.8767242

KapmuAn BaBupou Amédoong Mtepwtng n - Q:

Q (%) n (%)
(%) Q.
20 0.366905749
40 0.607491136
60 0.769405723
80 0.868727505
100 0.895236015
120 0.836541533
140 0.619306147

NMa va Bpeite to UPog H (m) oe evdidueon B€on tng
QVNYUEVNG TMOpOXNG, miEote 1

Ma va ocuvexloete, mMieoTe OMO108MAMOTE AAAO MANKTPO:

AwoTe TWpa TNV T1MA TNG AvNYUEVNG TOPOXNG:

0.65
To uvyog otn O€on autn €ival 147 .54068 mXY
NMa va dokipdocete Eavd, mieote 1

Na va cuvexloete, mM1E0TE ONMO1LO8MATOTE AAAO MANKTPO:

Mo va Ppeite to PBabud amnddoong n (%) oe evdidueon
0€on tNG avnypeEvng mapoxng, mieote 1

Ma va ocuvexloete, M1EOTE ONMOLOOMTOTE AAAO MANKTPO:
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AwoTe TWpPA TNV T1MA TNG AVNYUEVNG TOPOXNG:

0.65

O BaBuog amoédoong otn O€on autn €ivalr  0.794236124

NMa va 6okipdoste gava, migote 1
Na va ocuvexloete, mMieoTe OMO108MNMOTE AAAO MANKTPO:

Ma va oAAAEeTE TG OUYXPOVEG OTPOPEC TNG
QVTANT1KAG eykatdotaong, mieote 1.

Na va 6okipdoste pe VvEeg emiAoyec (Pabuideg, opddeg
MTEPWTWY KAl avappodnon), miEote 2.

Na va 6okipdoste pe véa O6edopéva €106dou (mieon kat
noapoxn Oykou), mi€ote 3.

10 TOV TEPUATLOMO TOU TPOYPAUUATOG, TILECTE
omo1l1o6Amote AAAO TMAAKTPO:

Ma 500 rpm (485 rpm mpaypatikhi Tipn), miécote 1.
Ma 600 rpm (580 rpm mpaypatikhi T1PA), MLECTE 2.
Ma 750 rpm (725 rpm mpaypatikn T1AR), ml€ote 3.
Ma 1000 rpm (960 rpm mMpAyHAT1KA T1UR), Miéote 4.
Ma 1500 rpm (1450 rpm mpoaypaT1KA T1uA), miéote 5.

Ma 3000 rpm (2900 rpm MPAYHATL1KA T1UA), MlL€0TE 6.

ng = 58.7954025 rpm
( H oe mXY, Q og m"3/sec)

ngqg = 3527.72412 rpm
( H oe mxY, Q o m*3/hr)
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ng = 3036.48853 rpm
( H oe ft, Q oe gallons/min)

Ypog tomoBetnong avtAiag: he < -24.9081001 m
MPOZOXH: H avtAntikn €ykatdotacn Ttomobsteitat
BaButepa amd 20 m uUMOYEi1WG, OVTLOTKOVOWULKN

gykataotaon. lpoteivetal va OOKLUACETE HPE VEEG.
EMLAOYVEG.

ZUuyxpovn taxutnta neplotpodiG: n = 960. rpm

1]
w

Zevuyn NoAwv HAektpokivntipa: p

Avldpetpog Eloobou Mrepwtrg: D1 684.204895 mm
Avldpetpog EEGSoU Mrepwtng: D2 = 1141.4541 mm

Alaotdoelg Imelpoelboug KeAupoug (PAEme oxnua):

A=17]-= 953.114136 mm
E = 1215.64868 mm

F = 1118.625 mm

G = 1015.8941 mm

Z = 342.436249 mm

R3 = 205.461746 mm

R4 = 176.925385 mm

R5 = 142.681763 mm

R6 = 102.730873 mm

pappik Taxutnta meplotpodng otnv €§060 TNg
MTEPWTNG : 57.3756943 m/sec

Babuog Anoddoonc: n =  0.892897964

KatavoAioképevn Ioxug: P =  6420.27637 kW
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XapokTnp1oTtikn KapmuAn Mtepwtig H - Q

Q (%) H (mzY)

0 190.974411
20 181.658524
40 170.195724
60 157.509796
80 141.468689
100 119.5
120 91.1676712
140 60.8078575

KaumuAn BaBpou Amédoong Mtepwtng n - Q:

Q (%) n (%)
(%) 9.
20 0.358479381
40 0.58999759
60 0.756958663
80 0.86690414
100 0.892897964
120 0.818847716
140 0.512106836

NMa va Bpeite to UPog H (m) oe evéidueon O€on tng
QVNYUEVNG TMOpOXNG, mieote 1

Ma va ocuvexloete, mMieoTe OMo108MOTE AAAO MANKTPO:

NMa va Bpeite to PBabud amdédoong n (%) oe evéidueon
0€on tNG avnygevng mapoxng, miecote 1

Mla va ouvexloete, M1E0TE onmolodAMOTE GAAO TANKTPO:

Fia va oAAAEETE T1G OUYXPOVEG OTPOdEG TNG
QVTANT1KAG gykatdotaong, mieote 1.
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Ma va 6okipdoste Pe vEeG emiAoyEC (PBabuidec, opddeg
MTEPWTWV KAl avappodnon), miEote 2.

NMa va 6okipdcste pe vea 6edopgva €1oodou (mieon kai
napoxn Oykou), mi€cte 3.

10 TOV TEPUATLOMO TOU TPOYPAUUATOG, TILECTE
omoloénmote AAAO TMAARKTPO:

Ma 500 rpm (485 rpm mpaypatikhi Tipn), miéote 1.
Na 600 rpm (580 rpm mMpayuoT1KA T1HN), TMLECTE 2.
Ma 750 rpm (725 rpm mpaypotiki T1un), TMLECTE 3.
Ma 1000 rpm (960 rpm MPAYUATLKA T1HA), TMLECTE 4.
Ma 1500 rpm (1450 rpm TPAYHAT1KNA T1MA), miEote 5.

M1a 3000 rpm (2900 rpm MPOAYHATL1KA T1UAR), TM1E0TE 6.

ng = 88.8055573 rpm
( H oge mXY, Q oe m"3/sec)

ng = 5328.3335 rpm
( H og mXY, Q o m"3/hr)

ng = 4586.36328 rpm
( H oe ft, Q oe gallons/min)

Yyog tomoBetnong avtAiag: he < -48.7742157 m
MPOXOXH: H avTtAntikn €ykataotaon tomoBeteital
Babutepa amd 20 m umoyeilwg, OVT1O1KOVOULKA
gykataotoon. Mpoteivetal va SOK1UACETE WE VEEC.
EMLAOYVEG.

JUuyxpovn taxutnta neplotpodrig: n = 1450. rpm

Zguyn NMoAwv HAekTpokivnthipa: p = 2
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Avldpetpog E1oobou Mrepwtnc: D1 = 606.332397 mm
Avldpetpog EESSoU Mrepwtng: D2 = 868.897888 mm

Alaotdoelg Imelpoelboug KeAUpoug (PAEme oxnua):

A=1]-= 725.529724 mm
E = 925.376282 mm
F = 851.519958 mm
G = 773.319092 mm
Z = 260.669373 mm
R3 = 156.401627 mm
R4 = 134.679169 mm
R5 = 108.612236 mm
R6 = 78.2008133 mm

FpAUUIK Tayxvtnta mepiotpodrg otnv €£odo tng
MTEPWTNG : 65.9682617 m/sec

BaBuog Anodoong: n =  ©.870305538

KatavaAiokoépevn Ioxug: P =  6586.94141 kW

Xapaktnplotiki KapmuAn Mtepwtng H - Q

Q (%) H (mzY)

0 212.855408
20 195.561829
40 182.403748
60 168.625168
80 148.732529
100 119.5
120 82.9307938
140 49.,2412224

KaumuAn BaBpou Amébdoong Mtepwtng n - Q:
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Q (%) n (%)
0 9.
20 0.331389904
40 0.549919486
60 0.722252369
80 0.844610691
100 0.870305538
120 0.774135649
140 0.33661887

Na va Bpeite to UPog H (m) oe evéidueon 6€on tng
QVNYUEVNG TMOpOXNG, mieote 1

Ma va ocuvexloete, M1EOTE ONMOLOOMTOTE AAAO MANKTPO:

NMa va Bpeite to Pabudé amdédoong n (%) oe evdldueon
0€on tng avnyuEvng mapoxng, mieote 1

Na va ocuvexloete, mMieoTE OMO108MNMOTE AAAO MANKTPO:

M1a va aAAAEETE T1G OUYXPOVEG OTPOodEG TNG
QVTANT1KAG €ykatdotaong, mieote 1.

Na va 6okipdoste pe VvEeg emiAoyec (Pabuideg, opddec
MTEPWTWV KAl avappodnon), miEoTE 2.

Ma va Sokipdoste pe véa 6edopéva €1o6bou (mieon kai
nopoxn Oykou), mi€0TE 3.

10 TOV TEPUOTLIOMO TOU TMPOYPAUUOTOG, TILECTE
onmo1l1o6AmotTeE AAAO TMAAKTPO:

Mo 500 rpm (485 rpm mpaypatikn TlpfR), miéote 1.
Ma 600 rpm (580 rpm mpaypatikhi T1PA), MLECTE 2.

Fta 750 rpm (725 rpm mpaypatikhi Tipd), miéote 3.
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Ma 1000 rpm (960 rpm mMpayHaAT1KA T1WAR), Mléote 4.
MMa 1500 rpm (1450 rpm mpoaypaT1KA T1uAR), miéote 5.

Ma 3000 rpm (2900 rpm MPOAYHATL1KA T1UAR), M1E0TE 6.

ngqg = 177.611115 rpm
( H oe mXY, Q og m"3/sec)

ng = 10656.667 rpm
( H og mXY, Q o m*3/hr)

ng = 9172.72656 rpm
( H oe ft, Q oe gallons/min)

Yyog tomoBetnong avtAiag: he < -134.365509 m
MPOZOXH: H avtAnt1lKi €ykoatdotoon tomobeteitatl
BaButepa amd 20 m UMOYE1WG, OVTLOTKOVOWULKN

gykataotoaon. Mpoteivetal va SOK1UAOETE PE VEEC
EMLAOYVEG.

Tuyxpovn taxutnta meplotpodnig: n = 2900. rpm

]
=

Zeuyn NoAwv HAektpokivntipa: p

Avldpetpog E1oobou Mrepwtrg: D1 494.890411 mm
Avldpetpog EEGSoU Mrepwtng: D2 = 590.799866 mm

Alootdoelg Imeilpoelboug keAUdoug (BAEme oxnAua) :

A=173= 493.317871 mm
E = 629.201904 mm

F = 578.983887 mm

G = 525.81189 mm

Z = 177.23996 mm

R3 = 106.343979 mm

-76 -



R4 = 91.5739822 mm
R5 = 73.8499832 mm
R6 = 53.1719894 mm

FpAUUK Tayxvutnta mepiotpodng otnv €£odo tng
TMTEPWTAG: 89.7091293 m/sec

BaBuog Anodoong: n = 0.770863295

KatavaAiokopevn Ioxug: P =  7436.66455 kW

Xapaktnpiotiki KaumuAn Mtepwtng H - Q

Q (%) H (mzY)

%) 210.386551
20 159.71347
40 167.072052
60 179.098755
80 165.51181
100 119.5
120 58.4932861
140 23.6254044

KaumuAn BaBpou Amédoong Mtepwtnc n - Q:

Q (%) n (%)
%) 9.
20 0.226367846
40 0.471513689
60 0.63865304
80 0.738298357
100 0.770863295
120 0.675582051

Mo TPAYHOTIKEG 0TPOdEG 725 rpm, 0TO 65 % TNC KOWOVLKAG TTAPOXAG OYKOU, TO TPOYPA L0
Slvel wg amotéleopa Babuod anodoong 79,42 % kot udpootatiko LPocg 147,44 mIY SnAadn
TIUEG AVAUEVOUEVEC OO TN HOPdN TWV KAUMUAWVY AELTOUPYLAG, WG TTPOC TO KOWVOVLKO CnUELO
AELTOoUPYLOG. ZUYKEVTPWTLKA, TIPOKUTITEL O TIAPAKATW TIVAKOG:
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n(rpm) | ng(rpm) | he(m) | D2(mm) | U2(m/sec) | n(%) | P(MWatt)
485 29,7 -5,42 1920,55 44,77 88,27 6,49
580 35,52 -8,95 1663,35 50,51 89,04 6,44
725 44,4 -14,73 1400,2 53,15 89,52 6,4
960 58,8 -24,91 1141,45 57,38 89,29 6,42
1450 88,51 -48,77 868,9 65,97 87,03 6,59
2900 177,61 -134,37 590,8 89,71 77,08 7,44

Ao Ttov mapamndvw Tivaka eival mpodaveg OtL 600 aufdvouv oL cUYXPOVEC OTPOdEG n
HLELWVETOL TO HEYEBOG TNG KNXAVAC, OTIWC aUTO ekdppaletal amo to D2. Emiong avéavetal Kal
n amnawtovpevn BuBLon he (apvntikd VP og TomoBETNONG), adol auvéavetol o EL8LKOC aplOUOG
otpodwv ng, Apa KaL o mapaywv onnAaiwong ox. Qaivetal eniong otL, ywa tn dedopévn
Sdataén, o Babuodg anddoong n, Kal N KATOVAALOKOUEVN LOXUG P avilotolywg, augavel péxpl
HLOL MEYLOTN TN Kal peta $pOivel. H ypappikn taxutnta meplotpodn otnv £€€odo tng
ntepwtn¢ U2 au€avel ouvexwg, KATL Tou delyvel OtL n peiwon tou D2 sivat Alyotepo éviovn
arno v avénon tou n. MNapakdtw daivovral ta aviiotoya dtaypappara:
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JUUMEPACUATIKA, Ol TIAPOTAVW TIOPAYOVTEC eMNPPEAlOUV KATA KUPLO AOYO TO KOOTOC TNG
QVTANTLIKAG EYKATAOTAONG. JUYKEKPLUEVA, TO he avtutpoowreVel TOo KOOTOC TOU £pPyou
EKOKOPNC YLO TNV KOTOOKEUH TOU avtAlootaoiou, n D2 to péyebog TG unxavng, apo Kot Tnv
TIOOOTNTA PETAAAOU TIOU QTALTELTAL YLO TQ LNXAVLKA TNG KEPN, N U2 TN MNXAVLKA avtoXn Tou
QTTALTELTOL YLOL TNV AVTALA KAL TO N TNV ToL0TNTA oXSLAoOU €VOVTL TOU KOOTOUG AELTOUPYLAG,
AOYyW KatavaAwong PEUUATOC OO TOV NAEKTPOKLVNTATA. XTO BaBuo Aowndv mou mAnpouv tTa
TEXVIKA Oplo. Tou £pyou, Paosl autwv Ba ylvetal n PBeAtiotonmoinon tng €KAOTOTE
£YKATAOTOONG.
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